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Pozvánka na
zastupitelstvo

Jak dál s parkováním
u Doubravanu

Člověk je otevřená
nádoba

HC Orlová bilancuje
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 „ Naším neštěstím byly finanční
potíže investora v roce 2003, jinak by
už stavba po tlaku, který jsme vyvíjeli
od nástupu do funkcí,  započala“ říká
místostarosta Radislav Mojžíšek. Jen-
že lidé už přestávají věřit. „Také jsem
slušně  řečeno naštvaný“prohlašuje
starosta Vladimír Farana při příchodu
na jednání, které se uskutečnilo na
radnici koncem března. Tohoto jedná-
ní se zúčastnil i místostarosta Mojží-
šek, zástupci odboru rozvoje a inves-

„Orlovský sen“ -  tak nazvala vysněnou stavbu Hypernovy v Orlové,
zastupitelka Mgr. Horváthová. Není se co divit. O stavbě se hovoří již mno-
ho let a ohrada, za kterou měla stavba vyrůst, stojí už od podzimu roku
2002. Někteří dokonce podezírají minulé vedení, že postavení oplocení sta-
veniště bylo předvolebním tahem tehdejšího vedení města. Ale i to nové
vedení se potýká po celý rok  a půl od voleb s nedůvěrou občanů v realiza-
ci stavby.

tic a odboru výstavby Městského úřa-
du v Orlové, zástupci investora spo-
lečnosti Ahold a generálního dodava-
tele stavby VOKD,a.s.

Na schůzce bylo představitelům
města sděleno, že druhá část stavby
(v loňském roce již byla v „ohradě“ po-
stavena opěrná zeď a provedena pře-

ložka VN) by měla začít nejpozději do
poloviny měsíce dubna a dokončena
by měla být do půlky prosince. Na tyto

informace reagoval velmi ostře staros-
ta Vladimír Farana, který upozornil in-
vestora na připravenost města pod-
stoupit tvrdé kroky k vypovězení
smlouvy. Současně trval na dokonče-
ní stavby tak, aby mohl být v novém
obchodním středisku zahájen vánoční
prodej.

Doufejme, že nejen nekompromis-
ní postoj města vedl investora k tomu,
že stavba byla skutečně zahájena, což
dokumentuje i fotografie, pořízena tuto
středu.  Stavba by měla  pokračovat
tak, aby Orlováci  opravdu na Vánoce
nakupovali „doma“. Kruhový objezd u
výjezdu od Doubravanu by měl být
postaven v období prázdnin, kdy je
naše  město z dopravního hlediska
nejklidnější.

„Doufám, že je to zlom v řešení
složitých a nedořešených problémů
Orlové“ povzdechl si starosta při po-
hledu na zahájené výkopové práce na
staveništi Hypernovy.

-luc-

Navštivte www.mesto-orlova.cz

Dnes v listě

 Uvnitř listu: V našem městě mizí kanálové poklopy *
Co zjistila skrytá kamera České televize?Čtěte!!!

„Orlovský sen“ skončil, začíná realita

http://www.mesto-orlova.cz
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Jaké daně nás čekají v EU /2./
Celkovým daňovým zatížením (ukazatelem tzv.daňové kvóty) se Česká re-

publika /resp. její daňový systém/ statisticky řadí v Evropě k zemím, které vyka-
zují poměrně vysoké zatížení. Kvóta - t.j.matematický poměr celkového přede-
psaného odvodového zatížení k vytvořenému hrubému domácímu produktu, může
mít podobu tzv.jednoduchého nebo složeného ukazatele, a to sice podle toho,
zda se poměřuje pouze výše daní /cca 22%/ nebo daní včetně odvodů na sociál-
ní a zdravotní pojistné /cca 41% /. Pro informaci nutno dodat, že v Evropě je již
tradičně nejvyšší celkové daňové zatížení v severských zemích  (Švéd-
sko,Norsko,Dánsko na úrovni 50-53%/,naopak nejnižší pak v Irsku,Portugalsku
a Španělsku /mezi 33-36%) Ve světě
pak nízké daně nacházíme v angloa-
merických zemích, samozřejmě kromě
tradičních hospodářských velmocí, ja-
kými jsou Japonsko,USA nebo i Aus-
trálie. Příčin té či oné výše daňové kvó-
ty je ovšem vždy více, záleží nejen na
hospodářských, ale i na politických,
kulturních, historických a dalších fak-
torech v dané zemi, rozhodně se ale
nedá říci, že by daňové zatížení závi-
selo přímo na ekonomické úrovni
země, i méně vyspělé země mají níz-
ké daňové zatížení. Za pozornost ješ-
tě stojí ten fakt, že hlavním daňovým
zdrojem dle OECD jsou v ČR  stejně jako i v Rakousku, Francii, Německu, Ho-
landsku či Španělsku, objemově statisticky nikoliv vlastní daně, ale odvody na
sociální zabezpečení.

 Zajímavým časovým momentem a souběžně jakýmsi "metrem" z tohoto ti-
tulu je tzv.den daňové svobody, který si každým rokem připomínáme. Je to jakýsi
pomyslný časový mezník v průběhu roku - tedy den, v němž  se vyprodukovaný
hrubý domácí produkt vyrovnává daňovému účtu - tedy předepsaným odvodům
státu, a od tohoto dne bychom tedy všichni vydělávali již jen na sebe a na svůj
zisk. Obecně platí, že čím dříve si jej připomeneme, tím příznivější je i celkové
daňové zatížení. V roce 2000 to bylo 6.června, a v dalších letech 7. a 11. června.,
v loňském roce 12.června. V severských zemích vlivem vysoké daňové kvóty
tento den "slaví" až na počátku měsíce července. Příště něco o historii a vývoji
vlastních daní.

 Ing. Václav Polok
ředitel Finančního úřadu v Bohumíně

Jana Dědicová,
27 let, MD
Jelikož máme doma roční dceru

čekáme příval malých koledníků. Tak-
že se tradice dodržují hlavně kvůli dě-
tem, ale ne pouze povrchně, když už
tak se vším. Co k tomu patří.

Honza Š.,
x let, vychovatel
Celá rodina jezdíme na Pulčínské

skály čistit studánky.

Ondřej Vorel,
52 let, vysokoškolský pedagog
Tož u nás jsou domkaři, takže se

obchází barák od baráku, tak že se
začíná o půl deváté. První stréc nej-
starší přijde a sbírá ostatní. Končíme
v pěti tam, kde jsme začali. S voňav-
kami, s tatarami chodíme staříčci po
dětech a po manželkách.

Jana Bednaríková,
30 let, prodavačka
Ano dodržujeme velikonoční tra-

dice. Pečeme beránka, barvíme a zdo-
bíme vajíčka, tvoříme zajíčky, sadíme
travičku, kluci chodí polévat. Děda ple-
te se synem karabáče. Ale už to není
jako kdysi.

Jindřich Pieczka,
48 let, dělník
Dodržuji velikonoční tradice, zvy-

ky. Jsem nábožensky založen, takže
velikonoce jsou pro mě svátky našeho
vykoupení. Navštěvuji kostel i s rodi-
nou.

Renáta Štefaniková,
30 let, MD
Bydlíme na vesnici, takže u nás

se velikonoční tradice ještě docela
dodržují. Takže čekáme letos „výprask“
a studenou sprchu.

Petr Bláha,
34 let, horník
Dodržujeme je málo. Pro dceru je

to něco zajímavého, příležitost koupit
vajíčko.

Radek Juřica,
61 let,  konzultant - poradce
Samozřejmě, že ano. Už 30 let

chodíme na šmigrust se čtyřma chla-
páka jako zamlada. Vyšmigrustujeme
manželky, všude dostaneme vajíčka,
půlečku a uzené. Ve tři hodiny končí-
me úplně znavení, ale zvyky se nesmí
porušit ani za cenu zdraví.

-vivina-

Dodržujete velikonoční
tradice? Jaké dodržu-

jete velikonoční zvyky?

Přípravná třída
v Orlové - Porubě

Své projekty zde představili i stu-
denti ze Slovinska, Rakouska, Polska

STUDENTI OBCHODNÍ AKADEMIE ZA POZNÁNÍM

Slovinsko 2004

Studenti Obchodní akademie v Orlové se spolu s učitelským doprovo-
dem zúčastnili v rámci projektu Socrates setkání s dalšími účastníky toho-
to projektu ve slovinském městě Celje. Hlavním účelem byla prezentace
fiktivní firmy s názvem Blue Sky, do níž jsou zapojeni studenti třetích roční-
ků. Jde o fiktivní firmu poskytující zahraniční zájezdy. K prezentaci došlo v
prostorách slovinské školy Srednija Ekonomska Šola Celje.

a Neratovic. Všichni účastníci mě li
možnost navštívit jednu z největších
slovinských bank, Banku Celje. Sezná-
mili se s pracovním prostředím bankov-
ního ústavu, což jsme ocenili právě my,

poněvadž se domníváme, že takové
možnosti v České republice nejsou pro
veřejnost běžné. Při návštěvě staros-
ty města Celje dostali někteří studenti
příležitost vystoupit před kamerou pro
místní televizi. Mezi nejdůležitější vý-
sledky tohoto setkání patří prezenta-
ce výše uvedené fiktivní firmy Blue Sky
a České republiky, navázání bližšího
kontaktu se zahraničními školami a
prověření jazykových znalostí, ob-
zvláště anglického jazyka.

Součástí pobytu byl výjezd na
místní středověký hrad, výlet do Ljubl-
jany a prohlídka Národního parlamen-
tu Slovinska, který představuje obraz
slovinské stavební architektury a his-
torie země za posledních padesát let.
Za zmínku stojí návštěva Bledu, na-
cházejícího se v podhůří Julských Alp,
malebné vesnice s jezerem a jediným
slovinským ostrovem. Všichni  zúčast-
nění studenti se aktivně podíleli na
průběhu dvou vyučovacích hodin slo-
vinských učitelů německého a anglic-
kého jazyka na Srednija Ekonomska
Šola Celje. A nad rámec programu pro
ně slovinští studenti z vlastní iniciativy
zajistili návštěvu pivovaru Laško.

Z pohledu vlastního hodnocení
bych rád vyzdvihl výbornou organiza-
ci pobytu a slovinskou pohostinnost,
vstřícnost a přátelský přístup. Slovin-
sko na mne zapůsobilo svou ekono-
mickou vyspělostí, kulturní bohatostí a
nádhernou, nepoškozenou krajinou.
Na závěr bych chtěl poděkovat slovin-
ským přátelům a učitelskému dopro-
vodu.                                Jiří Bednář
     Obchodní akademie Orlová

V měsíci dubnu můžete své dítě
přihlásit do přípravné třídy na Základ-
ní škole v Orlové – Porubě, Jarní 400.

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA je určena pro
děti s odkladem školní docházky a pro
předškoláky, kteří nemohou navštěvo-
vat mateřskou školu. Hlavním cílem je
rozvíjení vědomostí, schopností a do-
vedností dětí a jejich příprava na bez-
problémový vstup do 1. třídy.

Všechny činnosti probíhají formou
hry, každému dítěti se učitelka  indivi-
duálně věnuje a procvičuje s ním to,
co ještě zcela nezvládlo.

Výuka je bezplatná, děti mohou
chodit na obědy do školní jídelny a v
odpoledních  hodinách se zapojit do
práce ve školní družině.

Všechny zájemce zveme dne 28.
dubna v 8 hodin na ukázku činnosti dětí
a na prohlídku naší školy.

 Mgr. Věra Vrlíková
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Existuje spousta způsobů, jak strávit krásné jarní odpoledne ...  Odpo-
lední kroužek, první jarní amatérský fotbálek, projížďka na kole a snad i
pilné studování matiky na další den. I přes tyto „lákavé“ aktivity se nás v
pondělí sešlo pět ze sedmi členů stínové redakční rady. Naše schůzka se
od spousty jiných lišila vzácnou návštěvou, kterou byl Lukáš Hudeček, re-
daktor zpravodajství Rádia Orion. Kdo by se snad zeptal, o čem bychom si
mohli povídat, pro toho mám po ruce stručnou odpověď: o tom, jak to v
„rádiové“ branži chodí.

Gymnázium a SOŠ
Orlová krajským

pořadatelem
celostátní soutěže

Gymnázium a SOŠ Orlová ochut-
ná letos v září atmosféru celostátní
soutěže v tvorbě prezentací a webo-
vých stránek. Jednota školských infor-
matiků (JSI) 30. března 2004 vyhlásila
celostátní postupovou soutěž nazva-
nou Město mýma očima. Její organi-
zaci i finále zaštiťuje Gymnázium Olgy
Havlové v Ostravě-Porubě. V kolonce
Organizátoři krajských kol se pod od-
kazem Moravskoslezský kraj skví jmé-
no Gymnázia a SOŠ Orlová.

„Je to pro nás ohromná radost i
závazek. Teď budeme muset obeslat
všechna gymnázia v kraji a zaregistro-
vat ta, která projeví zájem o účast,“
popisuje koordinátorka celé akce na
gymnáziu, profesorka Marta Slawin-
ská.

Úkolem všech přihlášených bude
vytvořit prezentaci o městě, ve kterém
žijí nebo studují. Mohou se přitom za-
měřit na jakoukoli problematiku – ať už
jde o nezaměstnanost, školu, dnešní
mládež, korupci nebo například kultu-
ru. Do soutěže se smí přihlásit pouze
studenti gymnázií, o to více je celá
akce pikantní.

Na našem gymnáziu teď je, aby
dokázalo, že na takovouto akci stačí.
„Bude to velice prestižní záležitost, rádi
bychom uvítali sponzory.“

Jednotlivá krajská kola proběhnou
na podzim mezi 15. zářím a 8. říjnem.
„Počítáme se zářijovým termínem,“
uvádí Marta Slawinská. Finále je na-
plánováno na 9. listopad.

Bližší informace o celé akci lze
získat na internetové adrese
www.jsi.cz.

Michal Kliment

Snad neexistuje Čech, který by jedinkrát za život neshlédl klasiku. Ja-
kou? No, jednu z nejznámějších přeci – film Marečku, podejte mi pero. A co
že má Obchodní akademie v Orlové společného s filmem? Odpověď je jed-
noduchá – dálkové studium. Ano, ano, naše škola ve školním roce 2003/04
opět otevřela brány studia chtivým „dálkařům“.

Marečku, podejte mi pero….aneb dospěláci ve školních lavicích…

Ke studiu se přihlásil dostatečný
počet studentů a byla otevřena jedna
třída. Studium nezapočali pouze ti, kte-
ří si potřebují zvýšit kvalifikaci z důvo-
du zaměstnání, ale rovněž lidé, kteří
si chtějí dokázat, že to ještě zvládnou.
Rozsah učiva je omezen maximálním
počtem hodin a tato forma neprobíhá
klasickou výukou, ale formou konzul-
tací učitele a žáků. Takže žádný strach!
Žádná latina ani geomet-
rie!…obkreslovat pětikorunu jako ve

zmiňovaném filmu zde nikdo nemusí!
 Po ukončení bloků jednotlivých

předmětů se vždy prověřují znalosti a
dovednosti studentů a ani to nebude
příliš drastické, protože většina studen-
tů přes počáteční potíže zvládla první
polovinu studia velmi dobře, o čemž
svědčí výsledky klasifikace za I. polo-
letí. Co tedy dodat? Pětileté studium,
ukončené maturitní zkouškou, připra-
vuje absolventy pro široké spektrum
ekonomických, obchodně podnikatel-

ských, administrativních a organizač-
ních činností ve všech typech organi-
zací – absolventi jsou schopni vyko-
návat povolání ekonoma, účetní, asis-
tentky, obchodního zástupce, logistika
či korespondenta. A má-li někdo chuť
studovat dál, můžeme prozradit, že stu-
dium je zaměřeno na potřeby celoži-
votního vzdělávání a přípravy pro stu-
dium na VOŠ nebo VŠ. Vzhledem k
odbornému ekonomickému zaměření
jsou absolventi schopni se přizpůsobit
měnícím se požadavkům ekonomické
praxe a lépe se uplatní jak při dalším
studiu, tak i na trhu práce. Chcete vě-
dět více? Volejte 596 513 561.

 Lenka Jeřábková
Ing. Jiří Vantuch

Už víme, jak to chodí
v rádiu

Otázky šité na tělo, nebyly pro
pana Hudečka těžkým úkolem. Odpo-
vídal se zaujetím a i přesto s jistou
dávkou vtipu. Kromě zasvěcení do
chodu rádia a výběru písní, složení
redakčního týmu nebo cen reklamních
šotů, došlo i na perličky z přímého vy-
sílání. Hodně nás zajímalo jak to cho-
dí, když se dělají rozhovory se známý-
mi osobnostmi. I tady jsme byli často
mile překvapeni. Spousta z nich totiž i
přes svoji slávu vystupuje v soukromí
naprosto přívětivě a spousta jich taky
pochází ze Severní Moravy či snad
dokonce z Orlové.

Beseda nám tak rychle utekla a ani
jsme nepostřehli, že trvala více jak dvě
hodiny. I když v závěru nám úsměv tro-
chu zamrzl, a to když došlo na anketu.
Pan Hudeček nás vyzpovídal, jak moc
nebo jak vůbec se těšíme na maturitu.
Někteří z nás totiž mluvili do mikrofo-
nu poprvé v životě a děsila nás před-
stava, že tyhle naše „žblebty“  poběží
následující den v rádiu.

Nakonec jsme to zvládli a vřele
jsme poděkovali za fajn strávené od-
poledne.                  Andrea Stušová,

Obchodní akademie
Orlová-Lutyně

Členové stínové redakční rady s Lukášem Hudečkem (uprostřed).
                                                                                                              Foto: -mk-

Tak nevím …
Bydlím v Orlové, nebo někde v ci-

zině? Když jedu autobusem, nečtu na
zastávkách jejich názvy, nýbrž – zřej-
mě reklamu jakési firmy, což mi nic
neříká. Jdu kolem obchodu a vidím
nápis Textil House, nemluvě o marke-
tech a supermarketech, jako kdyby
naše čeština neměla dost výrazů, pěk-
ných a srozumitelných i té nejstarší
babičce. Pořád se píše a mluví, že
nesmíme ztrácet svou identitu, a to ani
poté, co vstoupíme do Evropské unie.
Tak nevím …           Soňa Dostálová

Pozvánka klubu
důchodců

Výbor klubu důchodců Kopaniny
zve na výroční členskou schůzi, která
se uskuteční 23. dubna 2004 od 15 ho-
din v klubovně na Kopaninách. Po ofi-
ciálním programu bude následovat
volná zábava s hudbou, tancem a ob-
čerstvením.

Přijďte, členové i nečlenové, pro-
žít příjemné odpoledne ve společnosti
přátel! Těšíme se na vás!

J. Štafová, výbor klubu
důchodců Kopaniny

Glosa

Pozvánka na
zastupitelstvo

Ve středu 14. dubna se od
9,00 hodin uskuteční v estrád-
ním sále Domu kultury města
Orlové 14. zasedání zastupitel-
stva města. Na programu bude
mimo jiné privatizace bytového
fondu, výkup pozemků od OKD,
Rekultivace, a.s., smlouvy o po-
skytnutí neinvestičních dotací, no-
velizace akčních plánů „Strategic-
kého plánu města Orlové“, rozbo-
ry hospodaření města a organiza-
cí jím založených a závěrečný účet
města za rok 2003. Ve 13,00 ho-
din vystoupí k problematice výstav-
by Hypernovy zástupce společnos-
ti AHOLD, ve 13,30 hodin se bude
hovořit k výstavbě Penny Marketu
v Orlové-Porubě  a představí se
zástupce společnosti HUTS III. Ve
14,00 hodin přivítáme Ing. Carbo-
la a představitele orlovské nemoc-
nice, kteří by měli objasnit další
záměry s tímto zdravotnickým za-
řízením.

Chcete-li se dozvědět o dění
v našem městě , pak přijďte ve
středu na jednání zastupitelstva!

                                   -NC-

http://www.jsi.cz
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Místní sdružení ODS si na druhém zasedání v letošním roce schváli-
lo pořádání sněmu.

Na svou březnovou členskou schůzi pozvali sociální demokraté
poslance PSP ČR Antonína Sýkoru. Jelikož je členem hospodářského
výboru a předsedou parlamentní vyšetřovací komise k dálnici D 47,
bylo zcela pochopitelné, že se diskuze vedla hlavně těmito směry. Vy-
šetřování komise se chýlí pomalu ke konci a podle slibu poslance Sý-
kory s ním budeme podrobněji seznámeni. Byli jsme však ujištěni, že
výstavba tolik potřebné dálnice pro Moravskoslezský kraj není ohrože-
na a bude podle původního harmonogramu i nadále pokračovat. Nej-
bližší kontrolní den k její výstavbě, jehož se zúčastní i poslanci, se bude
konat začátkem dubna přímo v našem kraji.

Připravujeme sněm MS ODS ...
Zadáno politickým stranám

Hlavním bodem programu bude
mimo jiné příprava privatizace byto-
vého fondu v našem městě. Tento
hlavní bod programu vyplývá ze za-
sedání zastupitelstva, které proběh-
ne několik dní před naším sněmem a
to je závažná problematika, která
ovlivní další život mnoha občanů a
budoucnost města.

V dalších bodech programu se
budeme zabývat:

- spoluprací s Cevro-Liberálně
konzervativní akademií

- strategií a prezentaci MS
ODS Orlová v roce 2004

- úkoly zastupitelů a rady MS
ODS Orlová

a dalšími tématy, které ovlivňují

dění v Orlové.
Již dnes nám můžete zasílat vaše

náměty, dotazy a připomínky na e-
mailovou adresu:

ODS.Orlova@seznam.cz.
Věříme, že výše uvedená e-mai-

lová adresa přispěje ke zkvalitnění ko-
munikace mezi všemi příznivci pravi-
cové politiky a místním sdružením
ODS v Orlové.

Na sněm MS ODS, který se usku-
teční 22. dubna v klubovně DKMO Or-
lová, zveme všechny členy i sympati-
zanty ODS.

M. Sliwka
místopředseda
MS ODS Orlová

Jsou to problémy nás všech

Jako další bod byla nastolena
tíživá hospodářská situace nejen v
našem regionu, ale hlavně na Kar-
vinsku, kde nezaměstnanost již do-
sáhla dvouciferných čísel. Na pořad
jednání přišla i průmyslová zóna
Dolní Lutyně , která přestože je
schválena Czech Incestem, není
prozatím příliš preferována. Přitom
pozemky jsou v majetku Pozemko-
vého fondu, takže žádné problémy
s jejich výkupem by nemohly kom-
plikovat její výstavbu. Práci by zde
mohlo najít mnoho lidí z Karviné,
Orlové, Bohumína i ostatních obcí,
odkud je na zamýšlenou průmyslo-
vou zónu dopravní dostupnost.

Závěrem jsme se pochopitelně

nemohli vyhnout ani bezpečnostní si-
tuaci ve městě, kterou je nutno zlep-
šit nejen vlastními silami, ale i legis-
lativními úpravami. Že se jedná o vel-
mi závažný problém, svědčí i celostát-
ní statistika, která dokladuje, že přes-
tože kriminalita klesá, mírně stoupají
krádeže, které činí plných 70,8 %
trestných činů, přičemž jejich objas-
ňování silně pokulhává.

Závěrem došlo i na bytový fond
a hypermarket, jehož výstavba se pro-
dlužuje. K této problematice se však
vrátíme na některé z příštích schůzí,
a to po rozhodnutí zastupitelstva k
daným tématům.

Jaromír Kuča
předseda MO ČSSD Orlová

Upozornění!
 V minulém čísle Orlovských novin jste si přečetli pozvánku na veřejné

projednání Plánu zdraví. Upozorňujeme, že z technických důvodů se akce
překládá a bude se konat 20. května.

Pozvánky a plakáty s upřesněním budou vyvěšeny v květnu. Zatím pře-
mýšlejte, co bychom do tohoto  plánu měli zařadit a na projednávání přijďte.
Budeme se těšit!

 V sobotu 27. března se v orlovské nově zrekonstruované Kavárně (vstup
z boku DKMO) konala akce se známým moderátorem rádia Kiss Morava
Jirkou Bastou. Po několika týdnech, kdy byl vnitřek podniku radikálně překo-
páván a dveře ozdobeny výmluvnou cedulkou „V pátek a sobotu zavřeno“,
se i Orlová zařadila konečně mezi města, odkud lidé na víkendové večery ne
odjíždějí, ale dokonce i přijíždějí z blízkého okolí (alespoň někteří).

Jaký vklad pro zdraví dětí oče-
káváte od ozdravných pobytů?

„Po návratu z dobře organizova-
ného ozdravného pobytu u moře jsou
děti odolnější proti respiračním nemo-
cem. Méně podléhají rýmám a kašli,
lépe se vyhnou chřipkové nákaze. Aler-
gickým dětem ustoupí potíže s dýchá-
ním, zlepší se kožní projevy ekzému a
lupenky.“

 Je důležité místo pobytu?
„Samozřejmě, že ano. Vedle vhod-

ného vlivu podnebí musí mít děti pro-
stor k pohybovým a kulturním aktivi-
tám, správné hygienické podmínky a
všestrannou péči zdravotníků. Tako-
vých středisek není mnoho.“

 Můžete doporučit?
„Všeobecná zdravotní pojišťovna

pořádá ozdravné pobyty v Řecku a
Černé hoře. Střediska Platamon Beach
a Plavi Horizont byla pečlivě vybírána
a splňují vše, co je  potřeba. Vedle

S dětskou lékařkou MUDr. Danielou Wieczorkovou
O dětských ozdravných pobytech u moře

osvědčené a bezpečné organizace
dopravy je to stálý dohled kvalifikova-
ných zdravotníků jak na stav dětí, tak i
na režim a stravu. Výchovní a progra-
moví pracovníci dětem zajišťují pohy-
bový i společenský program.“

 Kdo hradí náklady takového
pobytu?

„Největší podíl nákladů nese VZP.
Městský úřad v Orlové přispívá část-
kou 6.000 Kč. Rodiče platí částku od
3.000 do 7.000 korun podle příslušnos-
ti k pojišťovně, době konání pobytu a
dalších okolností.“

 Kde se dozvíme více?
„Veškeré informace můžete získat

na pracovišti Okresní pojišťovny VZP
v Orlové. Telefonicky na číslech 596
516 360 nebo 596 516 362, mailem na
adrese jana.buchtova@op87.vzp.cz,
internetem na stránce www.vzp.cz.“

-Do-

Jirka Basta opět v Orlové

Už v 19 hodin se Kavárna začala
pomalu plnit a to i přesto, že Jirka
Basta dorazil až po 21 hodině poté,
co se naládoval pizzou. Hned ze za-
čátku si drtivou většinu návštěvníků
získal hymnou Baníku, načež si mohl
dovolit prokládat svůj obvyklý reper-
toár i takovými „kusy“, jako je napří-
klad Sladké mámení (pozor, neremi-
xovaná verze) a kupodivu ani pak
nebyl vypískán.

Parket přestavěné Kavárny skýtal
pro tanečníky dostatek místa, i když
chvilkami byli nouzovým artiklem žid-
le, o které se konaly přiostřené spory,
k žádné rvačce však ale nakonec bo-
hudík nedošlo (alespoň uvnitř ne). Po
prvních nedělních hodinách začala
zábava utichat. Jirka se s námi rozlou-
čil a většina návštěvníků se začala
odebírat do svých domovů.            -jk-

mailto:ODS.Orlova@seznam.cz
mailto:jana.buchtova@op87.vzp.cz
http://www.vzp.cz
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Záměrné vypalování trávy a po-
rostů je zakázáno z důvodu nejen čas-
tých požárů, které v důsledku vypalo-
vání vznikají, ale i kvůli poškozování
přírody.

K výše uvedeným skutečnostem
dochází dosti často a málokdo si uvě-
domuje, že se jedná o nebezpečnou
činnost, která
si vyžádá ka-
ždoročně jak
lidské obě ti,
tak množství
uhynulé fau-
ny.

Z á k a z
v yp al ov án í
trávníků  vy-
plývá přede-
vším ze záko-
na 133/1985
Sb., o požár-
ní ochraně ,
ve znění poz-
dějších před-
pisů . Podle
us ta no ve ní
§17 odst. 3
písm. f) toho-
to zákona ne-
smí fyzická
osoba prová-
dět vypalová-
ní porostů, jinak se dopustí přestupku
podle §78 odst. 1 písm. s) citovaného
zákona a za tento přestupek jí může
příslušný orgán hasičského záchran-
ného sboru, vykonávající státní požár-
ní dozor, uložit pokutu až do výše 25
000 Kč. Podle § 5 odst. 2 citovaného
zákona nesmí vypalovat porosty ani
právnické a podnikající fyzické osoby.

V případě, že si odmyslíme vše,
co nám  ukládají a zakazují zákony,
měli bychom se zamyslet nad svými
činy a uvědomit si, kolik i když malých,
ale každopádně užitečných tvorečků
zabijeme naším vypalováním. Nehle-
dě na to, jak nevzhledně vypadá po-
zemek, na němž byla vypálená tráva,
vznikne tam spáleniště bez jakéhoko-
liv života, který se jen pomalu navrací.
Je to velmi bezohledné!

V Orlovských novinách č. 17
(2003) byl publikován článek o mož-
nostech nakládání s komunálním od-
padem v Orlové ve vztahu k proble-
matice černých skládek a řádné údrž-
by pozemků.   Zde jsme se dotkli dal-
šího problematického bodu – spalová-

Buďme ohleduplní k sousedům i k přírodě!

Blíží se jarní úklid...
Blížící se jaro s sebou přináší období zvýšené pořádkumilovné aktivity

–  uklízíme jak doma, tak na zahradách, kolem domů nebo na  chatách. A
jako nejpohodlnější alternativa řešení, co s „odpadem“, se často objeví –
spálení. Pálíme často vše, co nám překáží – vyhrabané listí a trávu, větve,
ale bohužel, často i různé umělohmotné odpady. Je to tak v pořádku?

ní „suchých rostlinných zbytků“, jakož-
to biologického odpadu ze zahrad.
Zákon o ochraně ovzduší tady připouš-
tí spalování tohoto materiálu v otevře-
ných ohništích, ovšem je nutno jasně
a výrazně upozornit, že musí být dodr-
žena řada podmínek, vycházejících z
další legislativy.

Hlavní podmínky lze shrnout tak-
to: rostlinný či dřevní materiál musí být
dostatečně suchý, nesmí být chemic-
ky znečištěn a při jeho spalování ne-
smí být obtěžován nadmíru přiměřenou
místním poměrům nikdo ze sousedů –
především kouřem, prachem či popíl-
kem.

I zde se tedy jedná především o
ohleduplnost – k přírodě, i k sousedům
na vedlejších pozemcích.

Až se tedy jaro naplno ujme vlády
a my vyrazíme na zahrady k úklidu –
mějme to, prosím, vždy na paměti.

Poznámka:
V posledním čísle ON „Vypalová-

ní plošných porostů“ byly v souvislosti
s životním prostředím citovány již ne-
aktuální čísla zákonů. Proto na upřes-
nění – zákon o myslivosti je nyní pod
číslem 449/2001 Sb., zákon o odpa-
dech je pod číslem 185/2001 Sb., a
zákon o ochraně ovzduší najdeme pod
číslem 86/2002 Sb.

Ing. Radek Hájek
Odbor životního prostředí

Příspěvek k bytové situaci v Orlové
V posledních měsících mohou občané města číst na vývěskách MěÚ

nabídky k mimořádnému přidělení bytu za podmínek převzetí pohledávek
po dlužníkovi. Protože jsem si podal již čtyři žádosti, mohu se podělit o své
zkušenosti. Především vy, kteří si myslíte, že jde o skutečnou nabídku pro
všechny, jste na omylu. Přestože jednou z podmínek přijetí je sdělení va-
šich bytových podmínek, vězte, že tyto skutečnosti vůbec nikoho nezají-
mají, protože zde jde pouze a jen o peníze. Velké peníze! Těm, kteří se ve
víře, že mohou získat byt na základě toho, že mají špatné bytové podmínky,
musím otevřít oči. Sám jsem bydlel se svou přítelkyní a dvěma dospívající-
mi dětmi v pronajaté garsonce 6,5 x 4 m a věřte, že i když jsme splnili všechny
podmínky, nikdy jsme neměli ani šanci.

Zásady pro hospodaření s by-
tovým fondem Města Orlová upra-
vují v článku XIII. podmínky pro toto
mimořádné přidělování obecních
bytů,  a to v bodem 7 takto:

Byt do nájmu bude poskytnut tomu
žadateli, který podá nejvyšší nabídku,
minimálně však ve výši 50 % evidova-
né pohledávky.

Popis stávajících bytových podmí-
nek neslouží ke zjištění bytové a soci-
ální situace žadatele (toto nesouvisí s
důvodem přidělení bytu), ale ke zjiště-
ní, zda žadatel již není nájemcem nebo
vlastníkem jiného bytu. Přidělení bytu
za podmínky úhrady pohledávek váz-
noucích na bytě se týká pouze obča-
nů, kteří žádný byt nemají. Tento po-
pis je možno nahradit čestným prohlá-
šením. Odbor, který žádosti přijímá má
právo prověřit správnost skutečností
uvedených v žádosti.

Konkrétně autor příspěvku popsal
svou bytovou situaci tak, že bydlí „na
černo“ v podnájmu a adresu skutečné-
ho bydliště nikdy neuvedl. Přesto byla
jeho žádost zařazena do materiálu pro
zasedání Rady města Orlová.

Také proto jsme se na tento pro-
blém informovali přímo u paní vedou-
cí správy bytů a budov. Mimo jiné jsme
se dozvěděli, že naše problémy ji vů-
bec nezajímají a že skutečně jde jen
o výšku částky, kterou nabídnete. Na
naši otázku, proč tedy chtějí znát by-
tové podmínky, nám paní vedoucí ne-
byla schopna podat uspokojivou od-
pověď. Tímto bychom tedy chtěli po-
děkovat placeným úřednicím paní
Scholzové a Jonákové za „ochotu“ a
stěhujeme se do jiného města. Už vás
nebudeme obtěžovat. V jednom z do-

pisů , které nám zaslali, napsali, že
nejsme pro Orlovou důležití ani dosta-
tečně významní lidé. Oba řádně pra-
cujeme a ze svých vysokých daní je
živíme! To, že  jsme po rozvodech oba
zůstali dočasně bez bytu, se může stát
každému.

Po šestnácti letech mi Orlová při-
rostla k srdci a loučím se nerad. Vzpo-
mínky na velké hokejové „bláznovství“,
na fotbálek s podnikateli, na akce Ol-
šinky, na návštěvy ze Švýcarska a vů-
bec na toto pěkné město zůstanou.

Vladimír Elíz

Vyjádření k dopisu p. Vladimíra Elíze
Odbor správy bytů a budov  pověřený správou bytového fondu Města

Orlová nikdy nepopíral, že v případě přidělení bytu za podmínky převzetí
pohledávky váznoucí na bytě je výše nabízené úhrady základním kritériem.

Autorovi příspěvku bylo několikrát
vysvětleno i potvrzeno písemně, jakým
způsobem je možno získat v Orlové
obecní byt, a to:

n žádostí a přidělením podle
pořadníku (čekací lhůta cca 6 let)

n na základě nejvyšší nabídky
v případě převzetí pohledávek dlužní-
ka

n mimořádným přidě lením z
důvodu veřejného zájmu (v počtu ma-
ximálně 5 bytů ročně rozhoduje Rada
města Orlová)

Zaměstnanci odboru postupují při
podávání informací podle pravidel, kte-
rá jsou jim rozhodnutími orgánů obce
stanovena. Přidělování bytů se proto
neřídí „ochotou“ zaměstnanců, ale pod-
mínkami, které jsou obecně platné pro
občany našeho města a které jsou kon-
cipovány tak, aby  měli stejné možnosti
na obecní byt dosáhnout. Všichni ža-
datelé  mají stejné podmínky bez ohle-
du na to, zda žádá občan o svůj první
byt nebo o byt další, když po rozvodu
manželství zůstane bez bytu.

Danuše Junáková, OSBB
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"Teťkaj je zvednuté železo, takže každý krade jak může"

V našem městě mizí kanálové poklopy - kam? Co zjistila skrytá kamera
České televize? Jak prožil část své dovolené starosta našeho města?

JJe krásný sluneční den. Někteří ho využil i, aby si vzali dovole-
nou a konečně se po dlouhé zimě podívali na své zahrádky. Jiní, se
jen tak kochali jarním sluníčkem. Byli však i takoví, kteří nezahálel i.
Obrovská shoda náhod svedla dohromady osudy několika l idí, kteří
měli jedno společné - kanálové poklopy.

Ve chvíl i, kdy se do sběrny pana
Kolpaka sjižděl i takzvaní „šroťáci“,
nebo chcete-l i „ekologičtí pracovní-
ci“, se  v jedné kanceláři převlékal
redaktor České televize Josef Vacu-
lík. Nejednalo se o ledajaké převlé-
kání, bylo zapotřebí nenápadně na-
rafičit malou mikrokameru. Ptáte se
proč? Pan Vaculík se rozhodl, že do
jedné z orlovských sběren prodá,
coby „šroťák“, kanálový poklop a ješ-
tě  s vyznačeným nápisem MĚSTO
ORLOVÁ. Odrazovali jsme ho s tím,
že ve sběrnách se všichni navzájem
znají, tudíž nemá šanci. Hodina „H“
nastala a pan Vaculík vyjel. Ošoupa-
né montérky, pracovní rukavice, vyš-
majdaná „perka“. Firma Papala mu

dokonce připravila kolečka i se šro-
tem a kanálovým poklopem. Kamu-
fláž byla téměř dokonalá až na to,
že pan redaktor voně l a byl oholen.

Zkrátka, procento úspěšnosti bylo
více, než mizivé.

Jistě  už z tisku a televize víte,
že nakonec pan Vaculík vyhrál . Ne-
jenže mu vše dali na váhu, ale řád-
ně  i s poklopem vykoupili za 190,-
Kč. Pan Kolpak, majitel  sběrny chtěl
sice všechno hodit na „neschopnou“
městskou policii, která poklopy špat-
ně  hlídá, ale pak vsadil na trumfo-
vou kartu. Bylo dů ležité, jak tvrdil
sousedce a již zpátky převlečenému

Josef Vaculík odjíždí do sběrny.

Oba aktéři, kteří čirou náhodou našli „volně ležící kanálový poklop,“ se
mýlili.  Mýlili se v místě, kde poklop našli, mýlili i v tom, že vlastně čistí
potůček, a mýlili se i v tom, že starostou je pan Mojžíšek. O tom, kdo je
vlastně starostou a zároveň velitelem městské policie, se měli možnost za
chvíli přesvědčit.

Rovných 190,- Kč převzala Bo-
žena Kunčická z městského úřadu
z rukou Josefa Vaculíka. Takový byl
totiž výdělek za odevzdaný poklop.

Starosta města Vladimír Farana před televizní kamerou.

redaktorovi televize, odkud, z které
strany „šroťáci vlastně  přijel i. Asi
podle pohádky, kdy my je čekal i od
lesa, a oni přijeli od rybníka. Jedno

je ale jasné, pokud se budou kanály
vykupovat, budou se taky krást. Ko-
neckonců, za vše hovoří výrok jed-
noho ze zaměstnanců již zmíněné
firmy, který jsme použili do titulku.
Tímto ale vše nekončilo. V době, kdy
se pan Vaculík převlékal zpět do ci-
vilu, odjížděl starosta našeho města
JUDr. Vladimír Farana na svou za-
hrádku, aby domluvil krtkům, že u
souseda jim bude líp.  Jel autem přes
Porubu a dole chtěl  za mostkem od-

bočit. Jeho zrak však spoč inul na
dvou borcích, kteří z trávy nakládali
na vozík něco těžkého. Předtucha ho
nezklamala. Oba pánové naložili ka-
nálový poklop, na něho položili krom-
páč i páčidlo a navrch prázdnou lá-
hev od piva.

Starosta, aniž by si uvědomil
přesilu obou protivníků , prudce za-
brzdil, zapnul směrovky a vydal se k
nim. Situace byla o to horší, že hoši
nemě li ani páru o tom, s kým mluví.
Po několika zdvořilostních seznamo-
vacích větách se nervozita obou
pá nů  začal a z vyš ov at.  „Co je
vám......po tom, kam to vezem! Ja-
kým právem nás ........vyslýcháte“.
„A vůbec,“ přidal  se ten druhý,
„ukažte mi občanský průkaz“. Pá-
no vé,  o bča nsk ý průkaz  v ám
opravdu nejsem povinen ukázat,
ale když vás tak zajímá, kdo jsem,
představím se - Vladimír Farana,
starosta tohoto města“. „Ty, že jsi

starosta? Ty jsi.......starosta je
Mojžíšek, aby jsi věděl ! „A už neo-
travuj!“

Po plodné diskuzi (omlouváme
se čtenářům, že v novinách neumí-
me akustické pípnutí a místo něho
používáme tečky), došla starostovi
trpělivost. Mobilním telefonem zavo-
lal městskou policii, aniž by tušil, že
celý televizní štáb, včetně policie, je
jen pár metrů  za rohem. Za chvíli
bylo oběma aktérům, kteří tvrdil i, že
čistili zdejší potůček a náhodou tam
našli volně odhozený kanál jasné,
kdože je ten drzý a zvědavý chlap,
který je navíc o pů l hlavy menší než
oni.  Auta se sjížděla, že i URNA by
mohla závidě t. Policie ČR, městská

policie, velitel městské policie, tele-
vize, firma Papala, úředníci města,
přispěchal i místostarosta PaedDr.
Radislav Mojžíšek. Těžko říci, jaké
ponaučení si z tohoto dne odnesou
oba „šroťáci“. Zda to, že kanálové
poklopy patří na kanály a ne do sběr-
ny, anebo to, že starosta města je ten
vě tší, hubeně jší a bez vousů.

Nás ale tak trochu mrazí. Vidě li
jsme, že jsou l idé, kteří vykřikují a
budou vykřikovat, jak jim osud naše-
ho města není lhostejný a přitom prá-
vě  na opaku chtě jí profitovat. Je jas-
né, že ryba smrdí od hlavy, ale ten-
tokrát je hlava až v parlamentu naší
republiky. Dokud se tím naši záko-
nodárci nezačnou zabývat a neupra-
ví legislativu tak, aby dala právo a
moc do rukou policie a úřadů, bude
se krást.

Koneckonců, opě t za vše hovoří
titulek. Ale je tomu opravdu tak? Ne-

kradou všichni? Nejsou zloději i ti,
kteří se jen tak neč inně koukají, jak
se naše město postupně  rozebírá?
A nejen naše město, ale celá repub-
lika?                         Luděk Cibulka
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Útrapy s parkováním
nájemníkům v Doubravanu končí

„Šroťáci“ v akci
Devatenáctého března v 15,35 hodin oznámil na linku 156 občan, že zahlédl

muže, pokoušející se odcizit pletivo oplocení u restaurace Savoj v Orlové-Poru-
bě. Vyslaná hlídka městské policie zadržela na místě tři muže, kteří měli na vozí-
ku naložené pletivo, pocházející od restaurace Savoj. Pro podezření z trestného
činu byla věc na místě předána Policii ČR k dalšímu šetření.

Pod pohrůžkou násilí
Tentýž den, krátce před půl osmou večer oznámila prodavačka večerky na

ulici Okružní 931 v Orlové-Lutyni, že došlo k loupežnému přepadení. Muž v kukle
a se zbraní odcizil pod pohrůžkou násilí tržbu. Na místo byly okamžitě vyslány
hlídky městské policie a hlídka Policie ČR. Pátrání v okolí skončilo negativně.

Zachránili opilého
Dvacátého března ve 21,55 hodin objevili strážníci u restaurace Centrum v

Orlové-Lutyni bezvládně ležícího a z hlavy krvácejícího muže. Přivolali lékařskou
pomoc, jenže asistence strážníků byla nutná nejen při převozu muže, ale při jeho
ošetření. Byl totiž více než agresívní. Za doprovodu Policie ČR skončil na PZS
Karviná.

„Železomorky“ řádily
V pondělí 22. března, půl hodiny před půlnocí, zajistila hlídka městské poli-

cie dva muže, kteří na střeše osobního vozidla převáželi ocelový profil do sběrny
surovin. Vzniklo zde podezření, že tento materiál pochází z areálu Dolu Doubra-
va. Vzhledem k podezření z trestného činu, byla celá záležitost předání Policii
ČR k dalšímu šetření.

 Řídil „načerno“
Následující den v poledne spatřila hlídka v Orlové-Městě na ulici Ostravské

osobní motorové vozidlo, vezoucí na střeše nedostatečně zajištěný náklad. Ple-
chy ohrožovaly bezpečnost silničního provozu. Hlídka vozidla zastavila a zjistila,
že onen řidič nemá a nikdy neměl řidičský průkaz. Věc byla postoupena odboru
dopravy Městského úřadu Orlová k projednání.

Chtějí si vyvěsit fangli?
Čtyřiadvacátého března ve 23,18 hodin oznámil na linku 156 strážný au-

tosalonu KUDRNA v Orlové-Porubě, že někdo ukradl od autosalonu kovový sto-
žár s vlajkou. Hlídka okamžitě prověřila okolí autosalonu i přilehlé sběrny šrotu,
ovšem s negativním výsledkem. Věc si převzala Policie ČR.

Došlo i na chatky
Šestadvacátého března dopoledne oznámil na linku 156 občan, že v za-

hrádkářské osadě v Orlové-Městě došlo ke vloupání do několika chatek. Měst-
ská policie ve spolupráci s republikovou Policií zjišťovala a informovala poškoze-
né osoby.

Toulaví psi ohrožovali
Následující den zjistila hlídka městské policie krátce po poledni, že před

vchodem do Domu dětí a mládeže v Orlové-Lutyni se nacházejí tři agresivní tou-
laví psi. Přivolala odchytovou službu  a ohlídala bezpečnost kolemjdoucích.

Golf se svodidly
Devětadvacátého března zjistila hlídka městské policie kolem deváté hodiny

večerní, že na ulici B. Smetany v Orlové-městě, stojí poblíž sběrny surovin osob-
ní vozidlo zn. Wv Golf, jemuž ze zavazadlového prostoru vyčnívají dva kusy ko-
vových svodidel. Osádku vozu tvořili dva Rómové. Lustrací nebylo zjištěno, že
se jedná o osoby nebo vozidlo v pátrání. Přesto byla věc neprodleně předána
policii ČR, která zjistila, že řidič vozidla nevlastní řidičské oprávnění.

A opět „šroťáci“
Třicátého března hned ráno  oznámil městské policii jeden z občanů, že mu

bylo poškozeno pletivo a z objektu v Orlové-Porubě zcizen kovový materiál. Hlíd-
ka vše na místě prošetřila a předala republikové Policii, která bude pokračovat v
šetření dle své kompetence. Odpoledne v 15 hodin řešila další hlídka městské
policie na základě oznámení starosty města dvě podezřelé osoby, které vezly na
vozíku kovové kanálové víko do blízké sběrny surovin. Pro podezření, že se jed-
ná o kanálové víko odcizené z neznámého místa v Orlové, kde tímto může dojít
k obecnému ohrožení, byla na místo přivolána Policie ČR.

Jan Fajkus
ředitel městské policie

Prvního března se začalo v našem
městě s budováním parkovací plochy
u komplexu Doubravan. Pro bližší vy-
světlení, buduje se parkoviště B, kde
dříve  bylo u rehabilitace osmnáct par-
kovacích stání. Do konce června by
tam měl být problém s parkováním ale-
spoň částečně vyřešen. Jak nám pro-
zradil Ing. Aleš Mališ z investičního
odboru, u rehabil itace vznikne osm
nových stání s živicovým povrchem, u
obytného domku – blok B – Doubra-
van čp. 1370 – třiačtyřicet stání v zámkové dlažbě. Další tři parkovací místa vznik-
nou u velkoobchodní prodejny. Na parkovišti nebude chybět ani devět míst pro
zdravotně a tělesně postižené. „Součástí stavby jsou i chodníky ze zámkové
dlažby, přeložka vodovodu DN 200 a veřejné osvětlení“ – doplnil Ing. Mališ. Za
zmínku stojí, že město do tohoto parkoviště investuje částku 3.050.000,- Kč.

Současně probíhá zajišťování územního řízení pro parkoviště A u komplexu
Doubravan. Jedná se o pokračující část parkoviště na druhé straně komunikace
Ke Studánce, kde by mělo vzniknout dalších čtyřicet míst. „Tam je ale problém se
způsobem odvodnění“ – podotkl zástupce investičního odboru.                     -NC-

Místní organizace Svazu tělesně postižených v Orlové-Městě pořádá tradič-
ní pochod za zdravím, který se koná 1. května t.r. od 10,00 hodin. Projdeme se
po náměstí, zajdeme do muzea a po návratu se uskuteční turnaj v elektronických
šipkách o hodnotné ceny. Odpolední hudba, občerstvení, zákusky a odvoz auto-
busem – to vše je zajištěno. Srdečně zveme všechny členy MO STP.

Za MO STP Orlová-Město
zve Dalibor Wilder (kronikář a dopisovatel)

Pochod za zdravím

Klub přátel hudby hlásí
a zve na další koncert

Do Orlové jsme pozvali smyčcový kvartet „EPOQUE QUARTET“, což je čtve-
řice mladých pražských umělců. Ročník jejich narození je v rozmezí 1970 až
1978, čímž je také dán jejich výběr programu. V první části večera kvartety W. A.
Mozarta a Leoše Janáčka, ve druhé pak klasický jazz, rock, ba i funk, autorů
Olivera Nelsona, Dizzi Gillespie, Chick Corea a dalších.

Takovýto program jistě přiláká široké generační spektrum.
Koncert se koná v Základní umělecké škole v Orlové,  a to v úterý 20. dubna

v 18,30 hodin.
Vstupné je nečlenové – aktivní 60,- Kč, členové KPH, studenti a důchodci

zlevněné.
-SD-
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Ze zimního stadionu Na Stuchlíkovci unikl čpavek

CVIČENÍ PRACOVNÍCH SKUPIN KRIZOVÉHO ŠTÁBU

Bezpečnostní rada se má za-
tím důvod usmívat, neboť šlo pou-
ze o teoretické cvičení.    -luc-

Všichni si se zájmem prohlédli
novinky, které jim předvedli přísluš-
níci HZDS.

Lucka Polková

„Šlo vlastně o teoretické cvičení
pro přípravu pracovních skupin krizo-
vého štábu. Tyto pracovní skupiny jsou
vlastně výkonnými orgány krizového
štábu. Orlové, jako trojkové obci, vy-
plývá ze zákona povinnost - mít bez-
pečnostní radu města. V případě jaké-
hokoli nebezpečí se z této rady auto-

maticky stává krizový štáb, jehož sou-
částí jsou stálé pracovní skupiny. Tyto
skupiny jsou rozděleny podle speciali-
zace. Jedna má na starosti obyvatel-
stvo, jeho bezpečnost, případně eva-
kuaci, jiná má za úkol řešit otázky ko-
munikace atd. Těchto skupin je pět, ale

zmiňovaného cvičení se zúčastnily jen
ty, jichž se problematika tohoto cviče-
ní týkala. Cvičení probíhalo v teoretic-
ké rovině hlavně proto, že členové
těchto skupin se sešli vlastně poprvé
a bylo jim nutné vysvětlit, co se od nich
očekává, jaké úkoly krizového štábu by
měli v případě potřeby řešit. Přizváni
byli i příslušníci HZS, kteří nám připra-
vili praktickou ukázku specializované-
ho vozidla s výbavou pro likvidaci che-
mických havárií malého rozsahu. Avi-
zovaný únik čpavku ze zimního stadi-

Nehodláme tímto titulkem nikterak šířit paniku, ale jak se říká - těžko
na cvičišti, lehko na bojišti. Abych vše uvedl na pravou míru - koncem
března se sešly pracovní skupiny krizového štábu, aby si ujasnily a zko-
ordinovaly svou činnost při živelných pohromách a možných haváriích.
O podrobnější informace jsme požádali paní Lucii POLKOVOU, vedoucí
organizačního oddělení odboru správy úřadu:

onu jsme si „naordinovali“ jako jedno z
možných druhů  ohrožení v našem
městě, ale znovu opakuji, šlo hlavně o
to, aby se jednotlivé skupiny sehrály,
aby věděly od koho dostávají úkoly a
jakého rázu, aby se naučily komuni-
kaci v situaci ohrožení, a aby plnily své
úkoly vyplývající z jejich specializace.

Vlastně, takovéto prvotní zásady
by měl znát každý občan. Je jasné, že
v případě jakékoliv havárie, jsou první
na místě hasiči, policie a záchranka.
Tito již mají mezi sebou  určeného ve-
litele zásahu, který celou akci řídí. Jed-
ná-li se o velkou akci, v níž jsou zapo-
jeny všechny složky integrovaného

systému, zasedá rovněž i krizový štáb,
jehož velitelem je starosta města JUDr.
Vladimír Farana. Ten dává pokyny jed-
notlivým pracovním skupinám. Krizo-
vý štáb musí komunikovat s operač-
ním střediskem. Toto středisko vydá-
vá pokyny, jak máme dále postupovat.
Tato cvičení budou pokračovat a do
budoucna určitě nebudou jen teoretic-
ká. Mám tím  samozřejmě na mysli
nějaké fingované havárie přímo v te-
rénu. Jak jste již uvedl v úvodu materi-
álu - těžko na cvičišti, lehko v boji.“

                        -luc-

Rekondiční
pobyt

 Místní organizace Svazu tělesně
postižených Orlová-Město pořádá pro
své členy rekondiční pobyt na Ostra-
vicí - v hotelu Liptov. Pobyt se usku-
teční v termínu od 23. července do 2.
srpna 2004. Hotel není bezbariérový,
zajištěny jsou masáže a odvoz poho-
dlným autobusem. Cena 2360 Kč. Při-
hlášky a další informace získáte u paní
Strnadlové, na telefonním čísle 596
520 271.

Za MO STP Orlová-Město
Dalibor Wilder

(kronikář a dopisovatel)

Evropské regionální
projekty

První seminář pro
hornické regiony

se konal koncem února v Barnslay
(Velká Británie), v hornickém regionu,
kde důlní činnost byla zcela ukončena
včetně následných asanací,rekultivací
a řešení socio-ekonomických problé-
mů.

Projekt organizovaný asociací
EUR-ACOM (Česko je členem v rámci
Svazu obcí okresu Karviná SOOK) pod
názvem RECORE (obnova regionů) je
financován z programu INTERREG
IIIC Evropské Unie a skládá se z šesti
seminářů na různá témata, ale všech-
na se týkají obnovy regionů postiže-
ných hornickou činností. Do projektu
se zapojily partnerské organizace Čes-
ka (SOOK), Polska, Německa, Fran-
cie, Belgie, Francie, Španělska, Velké
Británie a jako pozorovatelé (nečleno-
vé EU) také Ukrajina a Rusko.

Seminář v Barnslay byl na téma
„Infrastruktura“, a aby výměna zkuše-
ností byla efektivní, musí se  národní
příspěvky  podřídit velmi přísnému re-
žimu, tedy zobrazení aktuální situace
v zemi a dále popis úspěšného a neú-
spěšného projektu. Přesto je třeba po-
znamenat, že nejlépe byla hodnocena
vystoupení české a španělské delega-
ce, které  přesně respektovaly dané
téma. Bohužel, situace v hornictví
zvláště východních zemí je natolik pro-
blematická, že lze pochopit jejich de-
legáty, kteří se se svými obtížemi sna-
žili prosadit i na tomto evropském foru.

Velká odpovědnost je nyní klade-
na na náš ACOM-CZ, který organizuje
v červnu 2004 v Ostravě následující
seminář projektu RECORE na téma
„Ekologické problémy hornických úze-
mí“, s účastí delegátů uvedených ev-
ropských partnerských organizací.

 Bohumír Bobák

Rodiče,
nepřehlédněte!

Oznamujeme rodičům, že nejbliž-
ší termíny vítání nově narozených dětí
v Orlové jsou 18. dubna a 16. května
2004. Domluvit se na konkrétním ter-
mínu můžete na odboru sociálním a
zdravotním Městského úřadu v Orlo-
vé, u p. Marie Novotné, v kanceláři č.
204 nebo telefonicky na čísle 596 580
451.                                           -Bzá-

Sejdeme se v máji ...
Mateřská škola Petřvald K Muzeu oslaví 40. výročí založení MŠ a zahájení

provozu, které se uskutečnilo 1. února 1964. Zveme všechny příznivce, rodiče,

děti součastné i z let minulých, bývalé zaměstnance, sponzory a přátele školy na

slavnostní akademii 7. května 2004 do Kulturního domu v Petřvaldě v 15.30 hod.

s bohatým programem, ze kterého si jistě vyberete něco pro sebe. Přijďte se s

námi potěšit a zavzpomínat si!

Za mateřskou školu, vedoucí učitelka J. Pavlovská
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„Tato akce rozhodně nepatří mezi
první, podobné se pořádaly každoroč-
ně už kdysi, ale jedno období byly od-
souzeny k zapomnění,  coby komunis-
tické dědictví. Chtěli jsme tuto pěknou
tradici, v níž můžeme aspoň trochu
vyjádřit svůj dík těm, kteří se starají o
to, aby každý z nás naše to nejlepší
místo ve společnosti, obnovit. Jsem
ráda, že jsme nebyli sami. I okolní
města podobné akce pořádají, jen se
každá jmenuje jinak. V Bohumíně to
je například „O nejlepšího Ámose“.
Nejdříve jsme to zkoušeli za účasti ši-
roké veřejnosti, ale málokdy se něco
napoprvé, jak se říká, chytí.

Proto se letos komise pro výcho-
vu a vzdělávání rozhodla pro komor-
nější, ale o to slavnostnější vyhodno-
cení.  To proběhlo v obřadní síni v Or-
lové-Městě, kde byl připraven nádher-
ný raut. To bych ale předbíhala. Oslo-
vili jsme všechny školy, včetně střed-
ních škol, mateřských škol i zvláštní
školy. Měly možnost nominovat jedno-
ho učitele ze svých řad, který by si toto
ocenění zasloužil . Komise nakonec
bodovacím systémem vybrala jedenáct
nejlepších. Jsem ráda, že této možnos-

 Je jasné, že jsme si citát, který tvoří titulek, tak trochu vypůjčili a upra-
vili, ale řekněte, není v něm kus pravdy? Každý z nás nese v sobě vzpomín-
ky na školu. My, dříve narození, si dodnes pamatujeme, jak „máma mlela
maso v míse“. Ti dnešní, modernější, si zase dlouho budou pamatovat „Les-
son One - The Prokop Family“. O tom, že byli za svou neúnavnou práci
odměněni ti, kteří si to zaslouží nejvíc, jsme vás informovali v minulých
Orlovských novinách. Kdo a proč tuto akci zorganizoval, na to jsme se
zeptali místostarostky Marie Pustelníkové, která taktéž dlouhá léta stála -
coby kantor před tabulí.

ti využila všechna školská zařízení.
Akci připravil odbor školství ve

spolupráci s vedením města, Obchod-

ní akademií, která zajistila skvělý raut,
a mateřskou školou Lesní, ta zase při-
pravila pěkné upomínkové předměty.
Po oficiální části všem přítomným za-
hrála cimbálová muzika „Réva“.  Při-
znám se, že jako bývalá kantorka jsem

při oceňování svých kolegů jen stěží
udržela oko suché. Víte, dělat kantora
v dnešní době je opravdu těžké a já se
mohu před jejich prací jen poklonit.
Vážím si jejich práce o to víc, že sama
jsem léta učila. Mám tato setkání ráda,
protože i díky jim se stále cítím být
učitelkou.

Jedenáct kantorů, jedenáct setká-
ní… Ano, dnes jsme odstartovali seri-
ál, který vás bude, milí čtenáři, prová-
zet po několik měsíců. Postupně na-

vštívíme jednotlivé školy a představí-
me vám oceněné učitele. Los první
padl na Mgr. Elišku Ulmanovou, uči-
telku Základní školy Ke Studánce. Kdo
bude druhý? Nechte se překvapit a čtě-
te příští číslo Orlovských novin!

Luděk Cibulka

Úvěry z fondu
rozvoje bydlení

Rada města Orlové vyhlásila na
sklonku loňského roku výběrové říze-
ní pro žadatele o úvěr z účelového
Fondu rozvoje bydlení. Občané naše-
ho města, většinou domkaři, doručili na
radnici jedenáct žádostí v celkové výši
905 tisíc Kč. Půjčky by měly být použi-
ty na výměnu oken v rodinných dom-
cích, na rekonstrukci WC a koupelen,
výměny rozvodů kanalizace, výměny
rozvodů vody a rozvodů ústředního
topení, na dodatečnou izolaci domů,
opravu fasády a zateplení ploché stře-
chy či na zřízení ekologického vytápě-
ní v rodinném domku. Konečné stano-
visko o poskytnutí těchto úvěrů padne
ve středu na jednání městského zastu-
pitelstva.

-NC-

Dalimila Kičmerová se narodila ve
Frenštátě pod Radhoštěm, vystudova-

la stavební fakul tu Vysokého učení
technického v Brně, za sebou má dva
semestry kresby na fakultě architektu-
ry. Na ostravské lidové konzervatoři ab-
solvovala výtvarný obor, její učitelkou
byla profesorka Alena Ovčáčková. Au-
torka také v průběhu posledních let
navštěvovala výtvarné kurzy pro do-
spělé, které pořádalo středisko pro roz-
voj umění Viridian. Dalimila miluje hru
barev a světel, svou tvorbou dává svět-
lu prostor a tvář a dostává nás do třetí-
ho rozměru.

Milan Kičmer až do svých pěta-

Výstava manželů Kičmerových v městské knihovně

Svět tvaru, barev a rozmanitostí

Až do 30. dubna  můžete  v městské knihovně shlédnout vitrážové šperky
a autorské fotografie.  Autory výstavy jsou Dalimila Kičmerová a Milan Kič-
mer.

dvaceti let žil v Orlové, kde vystudoval
tehdejší tříleté gymnázium. Absolvoval

elektrotechnickou fakultu Vysokého
učení technického v Brně. Právě tam
navštěvoval obor technické fotografie,
který v něm probudil vážný zájem o
fotografování. Třicet let se zabývá pro-
gramováním, zpracováním obrazu pro
technické a reklamní účely a také fil-
movou tvorbou. Klasické vitráži se vy-
učil u holandského mistra řemesla
Heina Watera, jeho škola mu byla zá-
kladem preciznosti, což tvorba vitráží i
šperků vyžaduje. Objektivem se Milan
snaží zachytit věci, které lidské oko jen
tak nespatří, spolu s jeho fotografiemi

přecházíme do krajiny snů.
Všechny vystavované exponáty

byly vyrobeny ve studiu Dali Design a
pokud by vás zajímalo, z čeho jsou
zhotoveny, tak vězte, že jsou to pouze

přírodní materiály, a to sklo, polodra-
hokamy, stříbro a slitiny cínů. Důležité
je, že všechny objekty byly vyrobeny
ručně.

Šperky jsou uměleckými miniatu-
rami. Svým tvarem a barvou, rozmani-
tostí typů a použitím různých materiá-
lů podtrhují a pomáhají dotvářet krásu
ženy.

Vystavené fotografie vycházejí z
přírodních motivů, díky svému zpraco-
vání v nás dokáží vyvolat iluzi tajem-
na a dovést nás k zamyšlení nad okol-
ním světem a také nad sebou samým.

                     Mgr. Jan Gavelčík

KOTVA – přístav nejen
pro děti a mládež

 Oddělení preventivních a pora-
denských programů Střediska volné-
ho času KOTVA pořádá výstavu pod
názvem „KOTVA – přístav nejen pro
děti a mládež. Výstava se uskuteční
ve dnech 16. až 30. dubna ve výstavní
síni Domu kultury města Orlové.  Jak
nám prozradil vedoucí Kotvy Mgr. Fran-
tišek Buba, cílem projektu je nejen uká-
zat práce dětí a mládeže oddělení vol-
nočasových aktivit, ale zároveň sezná-
mit veřejnost s preventivními progra-
my tohoto střediska.

Ve dnech 27. a 28. dubna budou
k dispozici v době od 9 do 13 hodin v
klubovně vedle výstavní síně zaměst-
nanci Kotvy, kteří se zaměřují na sni-
žování rizikového chování experimen-
tátorů a minimalizaci společenských
rizik v terénu. Rádi vám zodpoví všech-
ny dotazy.                                    -re-

Akce v KOTVĚ
· 20. dubna 2004 od 9 do 18

hodin - Den otevřených dveří v Pora-
denském centru (pavilon A)

· 21. dubna 2004 -  Den ote-
vřených dveří v Rodičovském progra-
mu (pavilon B), od 9,30 do 11,30 se-
známení s BABY clubem – pro rodiče
s dětmi předškolního věku a od 14,30
do 17,30 hodin seznámení s Klubem
maminek – pro rodiče s dětmi školní-
ho věku.

· 22. dubna 2004 od 9 do 19,30
hodin – Den otevřených dveří ve
STŘEVĚ (pavilón D) – zpřístupnění
prostor oddělení volnočasových akti-
vit dětí a mládeže.                         -re-
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Mgr. Eliška Ulmanová učí pěta-
dvacet let. Vystudovala Pedagogickou
fakultu v Olomouci, obor, jemuž doslo-
va propadla. Pochází ze Znojemska a
už jako dítě malovala, recitovala a ne-
bylo soutěže, v níž by „nebodovala“.

Stejně tak ráda a dobře zpívala, tanči-
la a sportovala. Práci s dětmi se věno-
vala už od útlého mládí: „Ve dvanácti
jsem si hrála na „paní učitelku“, v pat-
nácti hlídala děti svým sourozencům
a pak už jsem jezdila na tábory jako
kulturní vedoucí. Bylo to príma!“ vzpo-
míná učitelka, která od roku 1982 žije
v našem městě: „V Orlové jsem se už
zabydlela. Mám tady rodinu, přátele,
celoživotní tvůrčí práci, zahrádku, kvě-
tiny, pohodu. A to všechno miluji!“ smě-
je se paní Eliška a dodává: „Do školy
se každé ráno těším. Máme pěknou
školu, výborný kolektiv učitelů a bez-

va děti! Co víc si člověk může přát!“
Eliška Ulmanová je charismatická

osobnost. Všechno co dělá, dělá s ob-
rovským nadšením a láskou: „Za ta léta
mi prošly rukama stovky dětí. Nemám

Setkání za katedrou, tentokrát s Mgr. Eliškou Ulmanovou
Ještě po maturitě jsem se chtěla stát učitelkou, ale osud tomu nechtěl.

Dnes jsem ráda, že s kantořinou nemám nic společného, protože být učitel-
kou, trpěli by žáci i já. O to více smekám před těmi, kteří tuto práci vykoná-
vají s láskou, dávají do ní své srdce i duši a děti je za to milují. Přesně
takovýto dojem ve mně zanechalo setkání s Mgr. Eliškou ULMANOVOU,
učitelkou výtvarné výchovy a češtiny. O návštěvě devátých tříd v Základní
škole Ke Studánce v Orlové-Lutyni jsme psali již před několika týdny. Právě
tehdy jsem Elišku Ulmanovou sledovala v  průběhu vyučovací hodiny. A
atmosféra? Tvůrčí a pohodová. Svým výkladem i nadšením dokázala strh-
nout a zapojit  žáky do té míry, že vůbec nereagovali na přestávku.

Člověk je „otevřená nádoba“

k nim familiérní vztah, ale považuji je
za své přátele, partnery, chovám se k
nim důstojně. Vážím si jich a to se od-
ráží zpět. Mám je ráda a chci, aby byly
slušné a když to někdy přeženou, aby

to dokázaly uznat a omluvit se. Třídu
vnímám jako obývák, vždyť v ní spo-
lečně trávíme celý půlden a tak by-
chom to tam měli mít hezké a cítit se
příjemně. Stejně tak je škola našim
společným bytem či domkem, který
taky chceme mít útulný“. Na otázku,
zda děti výzdobu neničí, mi paní uči-
telka vysvětluje: „Na samotném počát-
ku ano, ale teď už si všichni zvykli.
Maximálně tu a tam zmizí špendlík. Na
druhé straně, když výzdobu měníme a
prostor je chvíli prázdný, děti chodí a
ptají se, kdy už tam zase něco bude.
Chtějí mít svou školu pěknou. Podstat-
né je, výzdoba je jejich prezentací, tak-
že by si šlapali po vlastní práci.“

Jaký by měl být správný učitel?
„Určitě by měl mít smysl pro humor, měl
by umět polevit, ale stejně tak děti do-
nutit pracovat. Náš cíl je zřejmý – při-
pravit je  co nejlépe pro život. Určitě
by učitel měl být vytrvalý, otevřený a
přátelský!“ míní paní Eliška a vysvět-
luje: „Takto mě ovlivnili tři skvělí kan-
toři. Bývalý ředitel Kněžík mě naučil to-
leranci a hledání pozitiv v každé situa-
ci. Pan učitel Katolický nám zase uká-
zal, že vzdělání je důležité, nikdy ho

není dost a také nikdy na něho není
pozdě. Na příkladu paní učitelky Bia-
loňové jsem zase viděla, jak by se měl
člověk vyrovnávat s problémy, jak by
měl žít ve společnosti dětí i dospělých
a jak by měl být spravedlivý.“

Pod pojmem výtvarná výchova
mám zafixovaný výkres, pastelky a
vodovky. Co za tímto oborem vidí vý-
tvarnice a češtinářka Eliška Ulmano-
vá? „Výtvarná výchova, to je naprosto
nevšední obor. Je to umění! Podívejte
se na práci dětí, co všechno dokáží!
Je to něco fantastického! Vždycky při-
jdu na něco nového a když se mi ještě
podaří děti pro to nadchnout, pak jsem
maximálně spokojená. Je příjemné je

pozorovat, jak pracují se zaujetím, jak
je to baví, jak se snaží dát do svého
dílka fantazii a kus vlastního já. Ve vý-
tvarce se totiž nedá opisovat!“

I tomu největšímu optimistovi je
občas „ouzko“  a jak řeší splín paní Eliš-
ka? „Když je mi nejhůř, tak se potěším
u své dcery s dvouletým vnoučkem
Vojtíškem, nebo maluji, čtu... V zimě
doma, v létě určitě na zahrádce. Ze
sluníčka čerpám energii, z kvě tin a
zeleně inspiraci. Taky se pořád něco
učím. Ráda zkouším nové techniky,
začala jsem kresbou, zaujaly mě su-
ché jehly, autoportrét a jeho vývoj. Je
toho hodně, co bych se ještě chtěla
naučit či vyzkoušet. Pan učitel Kato-
lický vždycky říká, že člověk je otevře-
ná nádoba a já jsem přesvědčena, že
je v tom kus pravdy. Člověk by se měl
neustále vzdělávat, poznávat nepo-
znané a tak se obohacovat.“

Setkání s Mgr. Eliškou Ulmanovou
bylo milé a příjemné, stejně tak jako
samotná paní učitelka. Je dobře, že
takovéto osobnosti, které učí s láskou
a zaujetím, působí v orlovských ško-
lách. Děkujeme a držíme palce!

Nataša Cibulková

Kde hledat informace?
Ze zákona o vodovodech a kana-

lizacích pro veřejnou potřebu vyplývá,
že obec zajistí, aby veřejnosti byly zpří-
stupněny informace o podmínkách k
uzavření smlouvy o dodávce vody
nebo odvádění vod s odběratelem.
„Podmínky k uzavření smlouvy na do-
dávku pitné vody a odvádění odpad-
ních vod“ a seznam zákaznických cen-
ter Severomoravských vodovodů a
kanalizací Ostrava a.s. najdete na ve-
řejné desce Městského úřadu v Orlo-
vé a na internetových stránkách Se-
veromoravských vodovodů a kanaliza-
cí Ostrava a.s. – www.smvak.cz.

-OŽP-

NEPŘEHLÉDNĚTE!
Na základě kontroly Státního sta-

vebního dozoru je  provoz v kostele
Slezské církve evangelické a.v. v Or-
lové pozastaven, a to až do zpracová-
ní znaleckého stavebně technického
posudku, který bude provádět TAZÚS
Ostrava. Na základě tohoto posudku
bude jednáno o dalších krocích, smě-
řujících k řešení situace vzniklé poško-
zením stavby následkem těžby uhlí v
lokalitě Orlová-Město.

Bohoslužby se budou konat pro-
zatímně ve sborovém sále Českobra-
trské církve evangelické, Husův dům,
Palackého 787 v Orlové Městě.

Během Velikonoc zve Farní sbor
Slezské církve evangelické a.v. na
bohoslužby v těchto termínech:

 pátek 9.dubna v 17.00 hodin
neděle 11.dubna v 10.00 hodin.
 Přejeme příjemné prožití Veli-

konočních svátků.
Případné informace na čísle

596511631, 596530760
Za Farní sbor Slezské církve evan-

gelické a.v.  v Orlové – pastor sboru -
Mgr.Vladislav Szkandera

Přijďte si levně nakoupit!

BURZA
HRAČEK

Dětský parlament v Orlové zve ši-
rokou veřejnost na BURZU HRAČEK,
která se uskuteční v prostorách Domu
dětí a mládeže ve čtvrtek 15. a pátek
16. dubna od 14 do 18 hodin a v sobo-
tu 17. dubna od 9 do 12 hodin.

Výběr hraček bude prováděn na
všech základních a středních školách
v našem městě. Dražší hračky může-
te přinést k výkupu přímo do Domu dětí
a mládeže v Orlové, a to v úterý 13. a
středu 14. dubna od 9 do 17 hodin.

Za zmínku stojí, že výtěžek z pro-
deje bude věnován dětskému domo-
vu, psímu útulku a na další činnost
Dětského parlamentu. Neváhejte!

Dětský parlament

http://www.smvak.cz
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 ROK 1984
l Vyvrcholení bytové výstavby v novém městě – začínají vyrůstat první

byty v dosud největším 5. okrsku za křižovatkou u orlovské nemocnice. Předpo-
kládá se, že zde bude bydlet až 7 tisíc obyvatel.

l Ve 3. okrsku nového města, v návaznosti na již provozující samoobslu-
hu potravin, se postupně otevírají další provozovny – prodejny oděvů, obuvi,
zeleniny, restaurace Meteor a jiné. Vytvářejí středisko Směr.

ROK 1985
l Město získává samostatný obchodní dům Prior Orlová. Do užívání je

předáno jeho současné sídlo v centru městské zástavby, v sousedství ústřední
administrativní budovy.

l První žáky přijímá základní škola ve 4. okrsku nového města.
l Za ústředním orlovským hřbitovem v Orlové-Městě je otevřena obřadní

síň pro rozloučení se zesnulými.
ROK 1986

l Otevření samoobsluhy potravin a postupně dalších obchodů a služeb
ve 4. okrsku nového města (dnešní ESAM aj.)

l Přestěhování provozu podniku Tesla Valašské Meziříčí v Orlové-Městě
z dožívající budovy bývalého polského gymnázia Na Obrokách nouzově do pří-
zemních objektů bývalé ubytovny VOKD Na Kopaninách. Provoz Tesly Na Obro-
kách byl zřízen v roce 1979 a rozšířil o dva roky starší provozovnu Tesly v Orlové-
Doubravě. Obě pracoviště tvořila jeden ekonomický celek.

l Volby do národních výborů – předsedou MěNV v Orlové se stal ing. Miroslav
Slowik.                                                                                                             -js-

Orlovské kalendárium
1945-2003

Pod stejným heslem jako loni se připojuje Zdravé město Orlová k celo-
světové akci Den Země, která už několik let probíhá právě na jaře - oficiálně
22. dubna. Protože není možné a ani praktické dělat jednu akci v celém
městě v jednom dni, rozhodla Rada Zdravého města, že různé akce, spada-
jící do této oblasti, je možné organizovat v týdnu od 19. do 24.dubna.

 Ústřední administrativní budova v Orlové-Lutyni s MěNV a dalšími in-
stitucemi. Byla předána do užívání v letech 1980 až 1984. Snímek je z roku
1983.

Jednoho deštivého, chmurného středečního dopoledne bylo v jed-
nom z oddělení střediska Kotva velmi veselo. Smích, křik, brebentění,
žvatlání, sem tam pláč, rodičovské napomínání a dobře míněné (často
nevyslyšené) domluvy – právě tyhle emotivní projevy doprovázely prů-
běžně maškarní rej batolat v Baby clubu.

Baby karneval

V nápaditě a vkusně vyzdobené
herně se sešla téměř dvacítka nejen
nadpřirozených či pohádkových bytostí
– klauni, Karkulky, princátko i s prin-
cezničkou, hastrmánek, námořníček,
kočička, muchomůrka, květinka, ježi-
baba, pistolník i fotbalista.

Autorům večerníčkovských seriá-
lů by při pohledu na takovouto společ-
nost maličkých postaviček srdce zaple-
salo radostí.

Zcela určitě se tetelila blahem srd-
ce rodičů a prarodičů, kteří se celé me-
rendy účastnili. No řekněte, koho by
neuchvátila podívaná na namaškaře-
né tvorečky, mnohé ještě v „pampers-
kách“, kteří v rytmu baby-písniček před-

vádějí diskotékové kreace? Samozřej-
mě nechyběly ani společné tanečky a
zpěvy v kruhu s maminkami, hravé a
nenáročné soutěžní disciplíny s vidi-
nou sladké odměny v podobě lízátka
nebo bonbónku. Právě tady děti zúro-
čily všechny své dovednosti nabyté a
rozvíjené při pravidelných společných
schůzkách v Baby clubu. Malí človíč-
kové i velcí dospěláci odcházeli domů
příjemně naladěni.

Celá akce se uskutečnila zásluhou
několika ochotných maminek, které
neželely svého času a postaraly se o
organizaci a výzdobu i pohoštění pro
dítka. Za to jim patří poděkování všech
členů Baby clubu.                      -Vivi-

 Definitivní sídlo orlovského Prioru ve výstavbě – psal se rok 1981.

Ukliďme si svět!

Bylo by
vhodné, kdy-
byste na své
akce upozor-
nil i městský
úřad - odbor
školství nebo
přímo mís-

tostarostku či Bc. Pěntku – nejlépe pře-
dem.

Letos máme zájem na tom, aby-
chom uklidili nejen město, ale hlavně,
abychom se podívali na oddychovou
zónu - t.j. lesopark. Tam chystáme pro
společenské organizace brigádu na
den 20. dubna. Všichni, kdo máte chuť
něco udělat pro sebe i pro druhé, přijď-
te ke vchodu do letního kina ve l4 ho-
din pracovně oblečeni i naladěni.

Věřím, že naši snahu pochopíte

tak, jak je myšlena, bez předsudků a
výmluv na to, že na úklid máme přece
SMO, m.a.s. Pěkný vzhled města je
přece zájmem nás všech (tento dově-
tek je pro ty, kteří považují podobné
akce za přežitek a za snahu o obnovu
Národní fronty).

Těšíme se na spolupráci.
Rada Zdravého města Orlová
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Pátek 9. až středa 14. dubna
v 17.45 hodin a úterý 13. dubna též
ve 14,00 hodin

KAMEŇÁK (premiéra)
ČR 2003, komedie. Pokračování
úspěšné komedie Zdeňka Trošky.
Do 12 let nevhodný.

Pátek 9. až středa 14. dubna
ve 20,00 hodin

ÚSMĚV MONY LISY
(premiéra)

USA 2003. Romantický příběh s titul-
ky. Příběh ženy, která měla velké srd-
ce a tvrdou hlavu. Julia Roberts v hlav-
ní roli.
Do 12 let nevhodný.

Čtvrtek 15. až pondělí 19. a středa
21. dubna v 15,30 hodin a úterý 20.
dubna ve 14,00 hodin

JAK BÁSNÍCI
NEZTRÁCEJÍ NADĚJI

ČR 2004, komedie. Básníci Dušana
Kleina a Ladislava Pecháčka… trochu
zestárli, ale zůstal jim smysl pro hu-
mor, sny a naštěstí i důvod k životu.

Čtvrtek 15. až úterý 20. dubna
v 17,45 hodin

LEPŠÍ POZDĚ NEŽLI
POZDĚJI (premiéra)

USA 2004. Komedie o tom, jak zapří-
sáhlý starý mládenec potká tu pravou.
V hlavních rolích Jack Nicholson a Di-
ane Keaton.
Do 12 let nevhodný.

Čtvrtek 15. až středa 21. dubna
ve 20,00 hodin

KRAJINA STŘELCŮ
(premiéra)

USA 2003, širokoúhlý western s titul-
ky. Čtyři kovbojové bojují proti tyran-
skému šerifovi ve jménu zachování
svobody, cti a spravedlnosti. Komerč-
ně úspěšný návrat Kevina Costnera do
hollywoodské extraligy.

Středa 21. dubna v 17,45 hodin
FILMOVÝ KLUB

(uzavřené představení)
USA 1986, širokoúhlý film s titulky.
Mysteriózní příběh mladíka z maleb-
ného a poklidného Lumbertonu, který
se náhodně zaplete do záhadného pří-
padu zvrhlého zločinu. Film vypovídá
o hrozící podobě dnešního světa při-
tažlivým způsobem, tak charakteristic-
kým pro jeho režiséra Davida Lynche.
Vstupné pro členy FK a studenty s prů-
kazkou 20,-Kč.

Čtvrtek 22. až středa 28. dubna
v 17,45 hodin

INVAZE BARBARŮ
(premiéra)

Kanada-Francie 2003, tragikomedie s

titulky. Proč ho nenechají v klidu umřít?
Tragikomedie o posledních věcech člo-
věka. Film získal letos Oscara za nej-
lepší neanglicky  mluvený film.
Do 12 let nevhodný.

Čtvrtek 22. až středa 28. dubna
ve 20,00 hodin a v úterý 27. dubna
též ve 14,00 hodin

ŽELARY
ČR 2003, drama. Krutý příběh něžné
lásky. V hlavní roli Aňa Geislerová. Film
byl nominován na Oscara. Přijďte do
kina a porovnejte s výše  uvedeným
vítězným snímkem.

Čtvrtek 29. dubna až pondělí 3. květ-
na a středa 5. května v 15,30 hodin
VELKÁ RYBA (premiéra)

USA 2003 s titulky. Pro někoho je kaž-
dý rybník malý. V hlavních rolích Al-
bert Finney, Ewan McGregor a Jessi-
ce Lange.

Čtvrtek 29. dubna až středa 5. května
ve 17.45 hodin a v úterý 4. května
ve 14,00 hodin

TORQUE:
OHNIVÁ KOLA

                        (premiéra)
USA 2003, širokoúhlý thriller s titulky.
Život začíná při rychlosti nad 230 km/h.
Do 12 let nevhodný.

Čtvrtek 29. dubna až středa 5. května
ve 20,00 hodin

KILL BILL 2 (premiéra)
USA 2004, širokoúhlý akční s titulky.
Velké finále nejnovějšího filmu Quen-
tina Tarantina. „Nevěsta“ se vydává
završit krvavou pomstu.
Do 15 let nepřístupný.

Každé úterý ve 14,00 hodin
Představení pro SENIORY
se slevou!

Dětská představení

Neděle 11. dubna v 10,00
a v 15,30 hodin
RUSALKA HUPSALKA

– pásmo pohádek.
Vstupné 30,- Kč.

Neděle 18. dubna pouze
v 10,00 hodin

Z DEVATERA
POHÁDEK

– pásmo pohádek.
Vstupné 30,- Kč.

Neděle 25. dubna v 10,00
a v 15,30 hodin
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI

A KOČIČCE
– pásmo pohádek.

Vstupné 30,- Kč.

 10.04.2004
HALOVÁ HÁZEDLA

– v 9.00 hodin. Soutěž halových házedel.

12.04.2004
TA NAŠE BRODVEJ

ČESKÁ
– v 19.00 hodin
Skupina SCREAMERS v novém pro-
gramu.

13.04.2004
TA NAŠE BRODVEJ

ČESKÁ
– v 19.00 hodin
Skupina SCREAMERS v novém pro-
gramu.

13.04.2004
CVIČENÍ JÓGY

– v 16.30 a 19.00 hodin
Nový tříměsíční kurz. Nutná vlastní
karimatka.

14.04.2004
MĄŻ I ŻONA

Divadelní představení v podání herců
Těšínského divadla – polské scény.

16.04.2004
TANEČNÍ VEČER

– v 18.00 hodin
Pro střední generaci k tanci a posle-
chu hraje skupina
DUO CLASSIC se zpěvačkou Zuzanou
Bortlíkovou.

24.04.2004
MORAVSKOSLEZSKÝ

POHÁR
V TAEKWONDU

– v 19.00 hodin
Celorepubliková soutěž.

28.04.2004
LEKCE LÁSKY

– v 19.00 hodin
Tři poněkud lechtivé, ale půvabné hříč-
ky utkané z boccacciovských vyprávě-
ní v podání herců V. Postráneckého,
J. Čenského, M. Kubce, H. Ševčíkové
ad.

2
30.04.2004
TŘEŠŇOVÝ TANEČNÍ

VEČER
– v 18.00 hodin
Tentokrát pro všechnu generaci k tan-
ci a poslechu hraje skupina
DUO CLASSIC se zpěvačkou Zuzanou
Bortlíkovou.

 Výstava :
 14.4. – 30.4.2004

VYSTAVUJÍ DĚTI
ZE „STŘEVA“

výrobky, výkresy, fotografie

DŮM DĚTÍ
A MLÁDEŽE

17.04.2004
CHOVATELSKÁ BURZA
 – v 9.00 hodin
Spojena s prohlídkou oddělení příro-
dovědy prodejem leteckých modelů,
bonsají a kaktusů.

21. – 23.04.2004
DEN ZEMĚ
– v dopoledních hodinách. Akce pro
základní školy.

21. – 23.04.2004
DEN ZEMĚ – v 15.00 hodin. Akce pro
veřejnost.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ
ŠKOLA J.R.MÍŠI

20.04.2004
EPOCH KVARTET – v 18.30 hodin
Koncert pořádá Klub přátel hudby Or-
lová.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

13.04.2004
HITY TAMTĚCH LET
– 60  – v 16.30 hodin
Poslechový pořad z CD nosičů z cyklu
Hudba, kterou mám rád.

Výstava :

25.3. – 30.4.2004
VÝSTAVA MANŽELŮ KIČMEROVÝCH
Paní Dalimila Kičmerová se představí
kovovými šperky a  skleněnými intar-
ziemi.  Pan Milan Kičmer bude vysta-
vovat fotografie.

MUZEUM TĚŠÍNSKA
ZVE

· Od konce března probíhá ve
Výstavní síni Muzea Těšínska v Jab-
lunkově na Mariánském náměstí 14
výstava „Lidoví řezbáři na Těšínsku“.
Otevřeno je úterý až pátek od 9 do 17
hodin, v sobotu od 9 do 13 a v neděli
od 13 do 17 hodin. Vstupné – děti, stu-
denti a důchodci 5 Kč, dospělí 10 Kč a
rodinné vstupné 15 Kč.
· „Hrady a tvrze ve starých vy-
obrazeních“ – je název výstavy, jejíž
slavnostní vernisáž proběhne 20. dub-
na v 17 hodin ve Výstavní síni Muzea
Těšínska Interklub na Masarykově ná-
městí 10 v Karviné – Fryštátě. Výsta-
va potrvá do 20. června a prohlédnout
si ji můžete v úterky až pátky od 9 do
17 hodin, v sobotu od 9 do 13 hodin a
v neděli od 13 do 17 hodin. Vstupné –
hromadné návštěvy dětí mateřských a
základních škol bývalého okresu Kar-
viná zdarma, jinak děti, studenti a dů-
chodci 5 Kč, dospělí 10 Kč a rodinné
vstupné 15 Kč.                              -re-
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               Tel: 596 511 150 
    Lahůdky Hvězda v objektu Morava                                                                                  

 Od 18. 4. otevřeno i v neděli 14.00 – 18.00 hod.  
                           AKCE: 

• 19. – 21. 4.    Finlandia vodka 1 L 343,- 
                                  Bramborový salát      59,- 

• 26. - 28. 4.     Medvědí krev            48,- 
                            Grilované kuře 1 kg  99,-     
• 3. -  5.  5.       Minirolada 4 druhy  43,- 
                            Pařížský salát            79,- 
• 10. – 12.5.     Fernet stock 0,5 L     99,- 

                                  Orlovský salát           69,- 

Libor Krótki
Úvozní 780

735 31 Bohumín - Skřečoň
Tel.: 602 517 738

Do kina a bez
koruny v kapse
Podle svého výběru mohou dneš-

ní výherci navštívit filmové představe-
ní v době od 9. do 23. dubna v dopro-
vodu partnera či kamaráda. Tři vylo-
sovaní výherci získávají totiž dvě vol-
né vstupenky od sponzora soutěže –
kina Vesmír. Šťastnými se tentokrát
stali – Edvard KORNAS z Orlové 756,
Adriana RELIOVÁ z Orlové 4 čp. 736
a Tomáš PIPREK z Orlové-Lutyně 332.
Blahopřejeme!                                -re-

INZERCE
n PRODÁM levně stavební po-

zemek 2201 m2 v Dolní Lutyni. Inže-
nýrské sítě  zavedeny. Tel .č.:
558712176.

n VYMĚNÍM státní byt 1+1 v
Havířově-Městě za stejný nebo podob-
ný v Orlové-Lutyni, mimo 5. etapy.
Zn.léto-podzim. Tel.č.: 606 890 864.

7

7
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A jak se dařilo
těm našim ?

* Zlaté pásmo – Klubíčko (ZUŠ
Orlová)

* Stříbrné pásmo -   Sněženka,
Sluníčko, Sasanka (ZŠ K. Dvořáčka
Orlová-Lutyně), Červánek (ZUŠ Orlo-
vá).                             Blahopřejeme!

KDO JE KDO
g Dětský pěvecký sbor „SA-

SANKA“ byl založen v roce 1992, pra-
cuje při ZŠ Karla Dvořáčka v Orlové-
Lutyni. Je součástí „Sborového a in-
strumentálního studia“. V současné
době tvoří sbor žáci 5. a 6. tříd ZŠ s
rozšířenou výukou hudební výchovy,
kteří v něm zpívají prvním rokem. Po-
silou je pět dívek z deváté třídy. Za
dobu svého trvání se zúčastnil mnoha
soutěží a přehlídek regionálních, ce-
lostátních i mezinárodních, nichž zís-
kal mnoho ocenění. Rovněž se podí-
lel na vydání 3 CD školních sborů ZŠ
K. Dvořáčka. Svými vystoupeními se
podílí na akcích města Orlové a tra-
dičních jarních, vánočních a novoroč-
ních koncertech školy.

Sbormistr: Gabriela Šařecová,
korepetitor: Dagmar Dudová.

Jak už jsme vás v minulém čísle informovali, ve dnech 18. až 19. března
se v Domě kultury města Orlové uskutečnilo krajské kolo XIV. Celostátní
přehlídky dětských pěveckých sborů. Akce proběhla pod záštitou města
Orlové, Základní školy Karla Dvořáčka v Orlové-Lutyni, DKMO a za finanční
podpory Ministerstva kultury České republiky. Do Orlové přijelo čtyřicet
dětských pěveckých sborů a Dům kultury byl doslova v obležení. Děti zpí-
valy všude – v obou sálech před porotou, zkoušely ve vestibulu, na chod-
bách, na schodech, v restauraci. Zvonky, Sluníčka, Rarášci, Sněženky,
Holoubci i Hrdličky, Sasanky, Flétničky, Sedmihlásek i Modrásci, Ptáčata i
Slavíci … ti všichni a ještě spousta dalších malých i větších zpěváčků se
snažili představit v tom nejlepším světle. Porota to vůbec neměla snadné,
zkuste z tolika „slavíčků“ vybrat toho jediného!

Zpívala celá Orlová

g Dětský pěvecký sbor „ČER-
VÁNEK“ působí na ZUŠ v Orlové od
roku 1992, jsou to žáci 4. až 9. tříd.
Repertoár je široký, každý rok se mění,
jelikož žáci 9. tříd odcházejí. Pořádá
koncerty pro školu, město, vánoční
koncerty. Zúčastňuje se přehlídek a
soutěží dětských pěveckých sborů, kde
získává pěkná umístění. Za všechny
jmenujme rok  1994 „Písně svátků dětí“

Přerov – „Zlaté pásmo“, rok 1995 „Ná-
rodní přehlídka DPS“ Nový Jičín – „zla-
té pásmo“. Na mezinárodním festivalu
pěveckých sborů „Svátky písní Olo-
mouc“ získal již někol ikrát „stříbrné
pásmo“.

Sbormistr: Jarmila Čurdová, ko-
repetitor: Jana Pastuchová.

g Dětský pěvecký sbor „SNĚ-
ŽENKA“ byl založen v roce 1994, pra-
cuje při ZŠ Karla Dvořáčka v Orlové-
Lutyni. Je součástí „Sborového a in-
strumentálního studia“, složen z žáků
3. a 4. tříd ZŠ s rozšířenou výukou
hudební výchovy. Od svého založení
se Sněženka zúčastnila mnoha sou-
těží, v nichž získala postupně ocenění
„Bronzové, Stříbrné a Zlaté pásmo“. V

roce 2003 získala na mezinárodním
festivalu pěveckých sborů „Svátky pís-
ní Olomouc“ „Stříbrné pásmo“. Vystu-
puje na akcích města, koncertech školy
a podílela se na vydání 3 CD školních

sborů své základní školy.
Sbormistr: Mgr. Karla Macuro-

vá, korepetitor: Mgr. Jaromír Vrlík.

g Dětský pěvecký sbor „KLU-
BÍČKO“ působí na ZUŠ v Orlové od
roku 1998, jako přípravný sbor Červán-
ku. Jsou to děti z MŠ a 1. až 2. tříd.
Pořádá koncerty pro školu, město i
vánoční koncerty. Zúčastňuje e přehlí-
dek a soutěží dětských pěveckých sbo-
rů, kde získává pěkná umístění. Na
mezinárodním festivalu pěveckých
sborů „Svátky písní Olomouc“ získal
vždy „Zlaté pásmo“.

Sbormistr: Jarmila Čurdová, kore-
petitor: Jana Pastuchová.

g Dětský pěvecký sbor „SLU-

NÍČKO“ byl založen v roce 1995, pra-
cuje při ZŠ Karla Dvořáčka v Orlové-
Lutyni a i on je součástí „Sborového a
instrumentálního studia“. Za dobu své-
ho trvání se v něm vystřídalo mnoho

zpěváčků, zúčastnil se mnoha soutě-
ží, v nichž získal ocenění. V roce 1999
získal na mezinárodním festivalu pě-
veckých sborů „Svátky písní Olomouc“
„Stříbrné pásmo“ a v roce 2001, kdy
sbor tvořili žáci 2. a 3. třídy, „Bronzové
pásmo“ a v roce 2002 „Zlaté pásmo“.
Rovněž se podílel na vydání 3 CD škol-
ních sborů a vystupuje na akcích měs-
ta a koncertech školy. V loňském roce
Sluníčko zpívalo u polských sousedů.
Zkušené zpěváky v letošním roce vy-
střídali mladší spolužáci 1. a 2. tříd ZŠ
s rozšířenou výukou hudební výcho-
vy. Tato soutěž byla jejich první.

Sbormistr: Mgr. Pavla Bjalončíko-
vá, korepetitor: Alice Stanescu.    -re-

Foto: -luc-

Foto: -luc-
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Kouzlo Velikonoc
Až do čtvrtku 8. dubna si mohli návštěvníci prohlédnout jedinečnou výsta-

vu, tolik symbolizující „svátky jara“. Od konce dubna probíhal ve výstavní síni
Domu kultury města Orlové již 6. ročník „Velikonoční výstavy“. Školy, spolky i
soukromé osoby zde prezentovaly vše, co s těmito jarními svátky souviselo –
malovaná vajíčka, keramiku, výrobky z papíru, přáníčka, proutěné a košíkářské
výrobky apod. „Byla jsem se na výstavě podívat a tiše jsem žasla. Více než
dvacet druhů technik, použitých při malování vajíček. Úžasné!“ – komentovala
návštěvu výstavní síně paní Vlasta, která se s námi přišla podělit o své dojmy.

                                                                                                        -NC-

Neděle po prvním jarním úplňku
Datum Velikonoc

VELIKONOCE – slavnost vzkříšení Krista je vrcholem liturgického církevní-
ho roku. Vyvinuly se z židovského svátku pesach, který se slaví 14. a 15. dne
měsíce nisanu podle židovského kalendáře. V rané církvi se slavily zprvu v den
židovského svátku. Ještě dnes se považuje křesťanská slavnost velikonoční noci
také za vzpomínku na starou smlouvu.

Koncil nicejský (325) určil po delším sporu datum Velikonoc na neděli po
prvním jarním úplňku, který nastane po průchodu Slunce jarním bodem. Tak se
oddělily od židovského kalendáře. Dnes se diskutuje o pevném datu Velikonoc.

Slavnost vzkříšení začíná velikonoční vigilií večer nebo v noci na Bílou so-
botu. O velikonoční vigilii se světí křestní voda a věřící obnovují křestní slib. V
mnoha církevních obcích se křtí dospělí, kteří se připravovali na křest. V neděli
(Hod Boží velikonoční) pokračuje a vrcholí slavnost Zmrtvýchvstání Páně druhou
slavnou mší.

Velikonocům předchází čtyřicetidenní přípravná doba – tvz. Postní doba.
Kdy budeme Velikonoce slavit v budoucnu? Datum velikonoční neděle –

27. března 2005, 16. dubna 2006, 8. dubna 2007, 23. března 2008, 12. dubna
2009 a 4. dubna 2010.

Velikonoční beránek
l symbol beránka byl velmi roz-

šířený již v předkřesťanské tradici v
celé středomořské civilizaci, ovládané
po tisíciletí pastevci

l v hebrejské tradici symbolizo-
valy ovce Izraelitu jako člena „Božího
stáda“, i židovský Bůh je označován za
pastýře, který bere své ovce do náručí

l v křesťanské církvi se berá-
nek stal symbolem Božího Beránka,
Krista a znázorňuje se s praporem ví-
tězství

l spojení vidí křesťané také s
původně židovskou tradicí svátků Pas-
chy, kdy se beránek zbíjel, na památ-
ku vyvedení Izraele z egyptského ot-
roctví

Velikonoční vajíčko
l vejce obsahuje zárodek živo-

ta a proto bylo již odpradávna symbo-
lem plodnosti, úrodnosti, života a vzkří-
šení, v předkřesťanských dobách bylo
někde dokonce dáváno do hrobu k
mrtvému

l vejce nacházíme již před
křesťanstvím při pohanských oslavách
jara

l zvyk konzumovat vejce v
době svátků souvisel pravděpodobně
i s postem, který Velikonocům předchá-
zel, a při kterém se vejce jíst nesměla,
proto lidé netrpělivě čekali, až postní
doba skončí

l ve spojení s l idovou tradicí
vznikl zvyk zdobení vajíček doprová-
zený řadou obřadů a pověr

l od nepaměti symbolizovalo
vejce zárodečný chaos, ze kterého
vznikl svět, ale také životní sílu, naro-
zení, nesmrtelnost, návrat jara a díky

skořápce i pocit bezpečí
l vejce něco skrývá, je jako za-

mčený hrob, ve kterém je přesto ukryt
život

l tady je zřetelné symbolické
spojení se Zmrtvýchvstáním Ježíše a
s křesťanskými Velikonocemi

Velikonoční zajíček
l své místo má zajíc v mnoha

náboženstvích, mytologiích – v řecké,
egyptské, čínské, kde symbolizuje št-
ěstí, plynoucí čas, krátkost života, či
je označován za atribut zmrtvýchvstá-

ní (podle lidového podání zajíc nespí
– nemá totiž oční víčka, a tak se zdá,
že i ve spaní obrací oči vzhůru)

l v Bibl i je zajíc řazen mezi
stvoření „maličké na Zemi a moudřejší
nad mudrce“, symbol izuje chudé,
skromné a pokorné, přesto se k němu
křesťanství staví s jistým odstupem
kvůli jeho užívání jako symbolu smy-
slnosti

l v Byzanci byl zajíc ve zvířecí
symbolice znakem Krista

l v dnešní rozšířené evropské
tradici je označován za toho, kdo o Ve-
likonocích přináší vajíčka, nejlépe čo-

koládová
l podle jednoho výkladu vznik-

lo spojení z toho důvodu, že zajíc na
jaře hledá v blízkosti lidských obydlí
potravu a jelikož je plachý a lidí se stra-
ní, je mu přisuzováno i tajné roznáše-
ní velikonočních vajec

l jiný názor na vznik spojení
velikonočního zajíce s vajíčkem pou-
kazuje na zvyk, kdy se do chleba upe-
čeného ve formě zajíce položilo veli-
konoční  vejce, čímž se sdružily tyto
dva symboly – není potom divu, že
časem vznikla představa, že vajíčka
snáší nebo přináší zajíc

l bývalo také zvykem, aby kmo-
tři zvali děti k tzv. honění velikonoční-
ho zajíce, to znamenalo, hledání ukry-
tých vajíček v zahradě.

Pomlázka a kraslice
Po odeznění vážných nábožen-

ských svátků se lidová tradice vrací k
projevům veselí a proudícího života.
Přichází velikonoční koleda – pomláz-
ka, konaná hlavně na velikonoční pon-
dělí. Obchůzka po domech, veršova-
ná přání, polévání vodou a hlavně šle-
hání zelenými spletenými pruty, které
údajně přináší „pomlazení“. Odtud ná-
zev předmě tu, dne, někde i celých
Velikonoc.

Za blahodárný akt vyšlehání se
přirozeně musí platit – dárky a vejci.
Vajíčko samo nese pochopitelnou sym-
boliku rodícího se života, znak přichá-
zejícího jara. Jako dárek musí být va-
jíčko plné a omalované. Tradiční a nej-
výmluvnější je červená – krásná bar-
va, barva života. Odtud též obecně
užívaný název pro malované vejce –
kraslice.                                          -re-

Foto: -luc-

Foto: -luc-
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Jak dopadla letošní sezona
„áčka“ v číslech?

Zajímá vás jak dopadlo kanadské bodování? Kdo je nejtrestanějším
hráčem?  Na kterém místě se umístil Radomír Grimm coby obránce? Jaké
procenta úspěšnosti mají naši brankaři? Pak čtěte:

Do hodnocení byli zahrnuti tři
brankáři - Jiří Kratochvíl, Radek Jureč-
ka a Lukáš Čučela. První jmenovaný
pustil 43 branek, měl 276 zásahů při
680 odehraných minutách. Jeho pro-
centuální úspěšnost byla 86,5%. Dal-
ším hodnoceným brankářem byl Ra-
dek Jurečka. Ten obdržel 11 gólů, 65
zásahů a odchytal 167 minut. Jeho
procentuální úspěšnost byla 85,5%.
Jedničkou uplynulé sezóny byl Lukáš
Čučela. Celkem ze své sítě lovil puk
62 krát. Měl 330 zásahů, a odchytal
1 278 minut. Jeho procentuální úspěš-
nost byla 84,2%.

S obránci jsme to neměli tuto se-
zónu opravdu nijak valné. Nejenže jich
bylo málo, ale i ta trocha se potýkala s
množstvím zranění a nemocí. Nicmé-
ně hodnoceni byli - Radomír Grimm,
Lukáš Chromík, Milan Ovšák, Radim
Goláb, Libor Kudela, Pavel Balajka,
Petr Jemelík, Marcel  Slechan, Petr
Bavlšík. Posledně jmenovaný odehrál
jen 9 zápasů. Uznání zaslouží všichni
obránci, nicméně čísla jasně hovoří o
tom, že v kanadském bodování vyhrál
hráč s číslem 25, Radomír Grimm.
Vstřelil 6 branek a 10 krát na branku
přihrál. Jeho 16 bodů jej právem řadí
mezi nejlepší obránce. Nutno podo-
tknout, že Radek byl zároveň nejvíce
střílejícím obráncem - 74 střel. Jako
druhý skončil Milan Ovšák s 15 body
kanadského bodování a na pomysl-
ném třetím stupínku stanul Pavel Ba-
lajka s osmi body. U Pavla se musíme
zastavit, neboť jako jediný hráč má
kladný poměr mezi +/-účastí na ledě.

V útoku si vedla dobře hlavně dru-
há pětka, ale nejdříve si představíme
hodnocené útočníky - Michal Šebek,
Rostislav Gřegoř, Michal Dvořák, Pa-
vel Jaško, Rostislav Moravec, Michal
Galgonek, David Tomášek, Petr Balaj-
ka, Stanislav Řeřucha, Petr Grýgar, Vít
Stránský, Jan Kotásek, Adam Lichý.
Tady začneme od třetího místa. S 19
body byl třetím nejlepším hráčem vy-
hlášen Michal Dvořák. Vstřelil 10 bra-
nek a na 9 přihrál. Michal jako jeden z
mála odehrál všechny zápasy. Na dru-
hém místě se se svými 36 body ka-
nadského bodování umístil Rostislav
Moravec. Rosťa rozvlnil soupeřovu síť
celkem 16 krát a zapsal si 20 asisten-
cí. Tento sympatický hráč s číslem 14
nese ještě „nej“. Byl se svými 78 stře-
lami vyhodnocen jako nejvíce střílející
hráč HC Orlová.

Prvenství v kanadském bodování
za sezonu 2003/2004 patří o jeden bod
Michalu Galgonkovi, 20 branek a 17
asistencí - druhý nejčastěji střílející
hráč.

Nejvíce trestných minut si z uply-
nulé sezony odnáší Milan Ovšák. Nut-
no však podotknout, že se zde odrá-
žejí i desetiminutové tresty. Naopak
mezi nejslušnější hráče se řadí 2 mi-
nutami Michal Šebek, Jan Kotásek a
Petr Grýgar.

Čísla hovoří ještě o tom, že v uply-
nulé sezoně se našim hokejistům ne-
dařily přesilovky. Zkrátka, vedení i re-
alizační tým se májí nad čím zamys-
let.

Luděk Cibulka

Máte finanční problémy?
Stačí zavolat na tel.č.: 737 445 411. Navštívíme vás doma
a sepíšeme potřebné formality o úvěru. Peníze do 3 dnů.
Dostupné pro zaměstnance, rentiéry, důchodce a OSVČ.

Vyu ži jte d en ní  n ab íd k y do prav y  k  n ák up u
v  Hy pe rno vě  Ka rvin á a  Os tra vě . Z DARMA!

Den ní o djez dy  au to bu sů  z  Orl o vé  –  Mag no lie
Dětma rov ice  –  ob e c.úřa d a  Z PĚT

PO –  NE:  Or lo v á 1 5.3 0 , Dětmaro vic e  1 5 .4 0
a  z pět  v  1 8 .3 0  h o d in .

Dop ol e dn í s po je  na víc  ST-SO: Or lo vá  9.00 ,
Dětmaro vic e 9 .1 0  a  Z PĚT  ve  12 .00  ho d in .

Těš íme  s e  n a v ás !

SVATBY
Sedmadvacátého března se na společnou cestu životem vydali
 Rudolf  FONŠ (Bohumín) a Hana TUREČKOVÁ (Kobylá nad Vidnavkou).
Přejeme jim hodně štěstí a spokojenosti!                                                 -re-

 Pochvala mažoretkám
Ve dnech 16. až 18. března se konalo v Domě dětí a mládeže v Orlové

vystoupení různých kroužků, jehož jsme se zúčastnili jako diváci. Chtěli bychom
touto cestou poděkovat slečně Majce Sulowské za příkladné vedení mažoretek,
které začaly teprve před čtyřmi měsíci nacvičovat a teď dokázaly se svou sesta-
vou vystoupit. Jejich vystoupení bylo moc pěkné a dojemné. Přejeme jim ještě
mnoho podobných vystoupení a do další tvůrčí činnosti držíme palce!

                                                      Babička a dědeček jedné z mažoretek

Společenská kronika

                  Poděkování
Touto cestou chceme poděkovat všem známým, přátelům, kamarádům a

kolegům za projevy soustrasti, květinové dary a doprovod na poslední cestě
p. Ladislava OPOLKY.

                                               Za celou rodinu děkují manželka a rodiče.

Děkuji primáři orlovské nemocnice oddělení ARO MUDr. Zdeňku Bělíko-
vi za vřelý lidský přístup a posilující slova útěchy, personálu ošetřujících za
vzornou péči při ošetřování mého manžela p. Ladislava OPOLKY v době hos-
pitalizace.                                                                                        Manželka.

Gymnázium a SOŠ Orlová je líhní počítačových talentů. Čtrnáctiletý
Milan Vít zabodoval ve finále krajské soutěže ve tvorbě prezentací a inter-
netových stránek TO MĚ BAVÍ…, které se konalo ve čtvrtek 25. března 2004
na Gymnáziu Olgy Havlové v Ostravě-Porubě. Celou Orlovou reprezento-
val skvělým způsobem – v kategorii nižších gymnázií (5.-9. třída ZŠ) se vy-
šplhal až na vynikající 2. místo.

Další počítačový talent gymnázia

Soutěž se jmenovala TO MĚ
BAVÍ… a Milana baví tvorba webových
stránek. Porotu zaujala především vy-
soká úroveň jejich provedení, pro kte-
rou neváhala čtrnáctiletému chlapci
uděl it i zvláštní cenu za ‚výjimečné
technické zpracování‘.

 Jak ses dostal k tvorbě webo-
vých stránek?

Na gymnáziu jsem s webovými
stránkami v hodinách informatiky pra-
coval a říkal jsem si, že bych mohl vy-
tvořit i něco většího. Tak jsem se do
toho pustil.

Čeho se týká prezentace, se kte-
rou jsi uspěl v Ostravě?

Server byl původně vytvořen jako
stránky třídy G 3.A, přístup byl na hes-

lo. Chtěl jsem, aby tam bylo vše, co
studenty zajímá – chat, suplování nebo
třeba oblíbenost profesorů. Od tohoto
týdne se na stránky může podívat kaž-
dý, kdo se na nich zaregistruje.

Kdy ses začal práci, s níž jsi ne-
dávno zabodoval v Ostravě, syste-
maticky věnovat?

V listopadu minulého roku.
Jaké jsi obdržel ceny?
Dostal jsem knížku nazvanou 222

nejčastějších problémů s počítačem. A
kromě toho reklamní předměty jako
propiska nebo deštník.

Na jaké adrese můžeme tvé
stránky najít?

Stačí napsat http://g3a.wz.cz
 ptal se Michal Kliment

Zveme na letní pobyty v „AKVÁRIU“
d 9. 16. 7. 2004 - stanový tábor Nové Heřmínovy, cena 1400,- Kč, věk 6 -14 let

d 18. - 25. 7. 2004 - stanový tábor Orlová, cena 900,- Kč, věk 6 - 14 let

d 3. - 7. 7. 2004 - Putovní tábor „Strmé Beskydy“ Bílá, cena 850,- Kč, věk 12 - 16 let.

Informace: 596 511631, 736 627 507, szkandera1@volny.cz
                                                       Křesťanské sdružení Benjamín, ms 04 Orlová

http://g3a.wz.cz
mailto:szkandera1@volny.cz
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Takže, jak byste zhodnotil uply-
nulou sezonu?

“ Napadlo mě, že ohlížet se za
sezonou je ještě trochu brzy. V televizi
můžeme sledovat vrchol play off ext-
raligy, na zimáku v Orlové se hokej ješ-
tě hraje. Nicméně, asi máte pravdu,
mistrovská utkání už pro nás v Orlové
skončila. Ohlédnutí je tedy možné, i
když nejspíš bude ovlivněno emocemi
z nedávno skončených bojů. Když už
jsem u těch emocí, tak se musím při-
znat, že sport hodně prožívám. Umím
se do něho tzv. položit a prožít nádhe-
ru vítězství, ale také smutek z prohry,
rozčílení z nespravedlnosti, i nádheru
z toho, když se to - jak se říká, umí!“

 Můžete zhodnotit podrobněji
„áčko“. Jste spokojen s osmým
místem?

 Pokud mám hodnotit sám za
sebe, tak jako jednu z nejtěžších, kte-
ré jsem v HC jako předseda, zažil.
Opravdu, začal jsem sice v průběhu
sezóny, která byla velmi těžká. Ačko
bylo na sestup z ligy, juniorka i dorost
hráli krajský přebor, žáci regionální pře-
bory. Ale z pohledu předsedy jsem byl
úspěšný. Áčko jsme zachránili a ostat-
ní družstva  hrála na tu dobu standard,
takže fanoušci byli spokojeni. Tehdy
začala, jak tomu říkám „spanilá jízda“
orlovského hokeje, respektive lidí, kteří
do něho dělali. U začátků se mnou byli
kolegové Slowik, Kotaba, Podjukl, Cí-
sař, Víteček a další. Omlouvám se těm,
které jsem nevzpomenul.

Ale k tomu hodnocení. Cíl jsme
měli jasný. Áčko by mělo vyhrávat hlav-
ně doma, hrát v horní polovině tabulky
a dostat se do play off. Juniorka měla
úkol udržet se v lize, do které jsme prá-
vě postoupili. Dorost hrát totéž co v
předchozí sezóně a u mládežníků šlo,
tak jako vždy, o to, aby se kluci učili
hrát dobrý hokej v žákovské lize.“

 Zmínil jste se, že sezona již
špatně začala, mohl byste to kon-
kretizovat?

„Na áčku se asi nejvíce, hlavně v
úvodu, podepsal špatný začátek sezó-
ny. Kádr nebyl sestaven s dostatečným
předstihem, ještě na začátku základní
části soutěže jsme nevěděli, s kým
vlastně můžeme počítat. Tým jsme
doplňovali až v průběhu soutěže,  byla
to jakási křeč, ze které jsme se nemohli
vymanit. K tomu se přidala nesčetná
zranění hráčů základního kádru a také
osud nám nepřál. Chybělo nám příslo-
večné štěstí  – tuším, že v tomto oka-
mžiku někteří fanoušci nade mnou lá-
mou hůl a myslí si, že se vymlouvám –

Sluníčko již nesměle pokukuje, a to je povel pro kluky, aby vytáhli mi-
čudy a začali hrát fotbal. Pro nás to je příhodný čas, abychom se ohlédli za
hokejovou sezonou našeho domácího klubu - HC Orlová.  Zeptali jsme se
proto osoby nejpovolanější – prezidenta klubu JUDr. Vladimíra Farany.

ale jsem přesvědčen, že je to pravda, i
když  nutno přiznat, že převážnou část
sezony se nám nepodařilo vytvořit to,
co v Orlové vždy hrálo prim = dobrou
partu, která táhla! Až závěr sezony
áčka lze hodnotit jako dobrý. Úkol do-
stat se do play off jsme splnili a se
Sarezou jsme sehráli více než dobrá
utkání. Dovolím si říci, že kdyby nám
byl „osud“  více nakloněn, mohlo první
kolo dopadnout překvapením. Ale nešť
, byli jsme v play off vyřazeni dnes již
prvoligovou  Sarezou.“

Mezi ligové týmy v letošní se-
zoně patřila juniorka i dorost. Jaké
bude hodnocení tady?

„Myslím, že se o tom problému HC
Orlová již mluvilo, ale pokud chcete...
Před sezonou jsme se rozloučili a bo-
hužel, díky mé chybě v komunikaci, ne

zcela v dobrém, s šéftrenérem Juchel-
kou. Nahradili jsme ho pro mne naděj-
ným trenérem Ševěčkem. Navíc nám
utekl, ať se na mě nezlobí, ale po se-
zoně to tak vnímám,  manažer Víte-
ček, ačkoliv neměl novou sezónu při-
pravenou. Současně došlo k obměně
lidí ve výboru HC. A to je základ pro-
blémů, které nás provázely až do po-
sledních dnů. V uplynulých týdnech
jsme si to v HC vyříkali, jednali jsme s
trenéry a vedoucími mládežnických
družstev a já věřím, že nová sezóna
bude lepší.“

Mezi diváky byla tu a tam slyšet
kritika, že nestavíte naši mládež z
juniorky…

“Už jsem se částečně vyjádřil. Ju-
niorka měla dle mého názoru kvalitní
tým, který začal soutěž velmi dobře,
postupně však došlo k útlumu. Snažili
jsme se to řešit personálně na postu
trenéra. V lize jsme se udrželi, což byl

stanovený cíl! Pokud jde o dorost, pak
ten měl velké personální potíže a po
dvou sezonách musel bojovat o udr-
žení v lize, ale rovněž se mu to podaři-
lo.“  Jak vyplývá z hodnocení juniorky,
měli jsme potíže v jejich soutěži. Těž-
ko tedy po nás může někdo chtít, aby-
chom opory juniorky stavěli do utkání
áčka, navíc když kolidovala jejich utká-
ní. Myslím si ale, že jsme jim příleži-
tost vyniknout dali, viz. Kravčík, Mora-
vec, Škop, nebo Slanina .“

 Chystáte na nadcházející sezo-
nu nějaké personální změny, ať už
ve vedení, či v realizačním týmu?

“ Je nutno doplnit výbor o lidi, kte-
ří budou ochotni na úkor volného času
něco pro hokej udělat. Dále budou
změny na postech trenérů. Odešel
nám trenér mládeže Potěšil, chybí tre-
nér juniorky a áčka. V současné době
jednáme s trenéry, kteří určitě, co do
kvality, nahradí ty, s nimiž jsme se v
této sezóně rozloučili.“

Většina hokejových fanoušků
již ví, že náš odvěký rival – Sareza

Ostrava postoupila do první ligy.
Víme, kdo ji nahradí a kdo ještě při-
bude?

„To, co nás čeká v příští sezóně
lze hodnotit ze dvou pohledů. Jednak
se stalo to, že v našem regionu bude-
me v II. lize vlastně sami, nejblíže bude
Jičín, což někteří hodnotí kladně kvůli
nabídce volných hráčů. Je však, bo-
hužel, nutno hledět také na peníze a
tady musím poukázat na to, že nově
budeme zajíždět na stadiony Hodoní-
na, Šumperka a Prostějova!!!“

Je známo, že muži se dostali do
procesu jakéhosi omlazování. Jak
dlouho může tento proces trvat, a
jaké cíle jsou, nebo spíše budou sta-
noveny na nadcházející sezonu?

 „Ten, kdo zná orlovský hokej ví,
že jsme si dali v minulosti laťku hodně
vysoko a že hlavně, co do odchovan-
ců, to není lehké. Současně ale vím,
že tady máme Moravce mladšího,

Kravčíka, Slaninu a také třeba Škopa.
Rovněž jsme navázali kontakty s mla-
dými hráči z okolí. Proto  jsem zatím
optimista.“

Hokej, to není jen led a hráči. Je
to hlavně shánění peněz. Mohl bys-
te čtenářům nastínit, na co všech-
no a kolik, je třeba finančních pro-
středků?

“Hm, proč by ne. HC Orlová netají
své finanční otázky. Rozpočet dosahu-
je šesti miliónů v příjmech i výdajích.
V příjmech, bohužel, v posledních le-
tech pokulháváme za výdaji, a tak je
nutno přiznat, že hledáme významné-
ho sponzora, který by tzv. odlehčil po-
kladně. Jen namátkou uvedu některé
náklady klubu - doprava na zápasy
autobusy - 520 000,-, nákup hokejek -
500 000,-, nákup výstroje - 250 000,-,
platy rozhodčím - 300 000,- mzdy mlá-
dežnickým trenérům - 510 000,-, opra-
va starší výstroje - 95 000,-, a takto
bych mohl pokračovat pitným režimem
a pod.“

Je něco, co vás trápí v souvis-
losti s  funkcí prezidenta HC?

 „Jasně! Nemáme v Orlové firmu,
která by se chtěla stát generálním
sponzorem HC!“

 A naopak, z čeho máte radost?
„Máme přes 250  dětí a „mladých

hochů“, kteří v HC sportují a tudíž ne-
dělají to, na co město Orlová musí také
nemalými penězi přispívat  – nefetují,
nekradou, neloupí apod. Proto věřím,
že i v příští sezóně budou na orlovský
hokej chodit nejen hokejisté, ale také -
opět ve větším počtu - diváci.“

· Děkuji za rozhovor
Připravil: Luděk Cibulka

Ohlédnutí prezidenta HC Orlová za sezónou 2003/2004 

Orlovský
„CRAZY AEROBIK“

 V sobotu 17. dubna zveme děti a
mládež na soutěž v aerobiku, která se
uskuteční v tělocvičně Základní školy
Karla Dvořáčka 1230 v Orlové-Lutyni.
Přijďte si porovnat své aerobní doved-
nosti a zasoutěžit si pod vedením cvi-
čitelek aerobiku v těchto kategoriích:

· I. kategorie od 9 do 11 let (pre-
zentace od 8,30 do 8,50 hodin, základ-
ní kolo v 9,00 hodin)

· II. kategorie od 12 do 14 let
(prezentace od 9,30 do 9,50 hodin,
základní kolo v 10,00 hodin)

· III. kategorie od 15 let (pre-
zentace od 10,15 do 10,45 hodin, zá-
kladní kolo v 11,00 hodin).

Vítězové na prvních třech místech
obdrží věcnou cenu a diplom. Těšíme
se na vaši hojnou účast! Přijďte si za-
cvičit třeba jen tak pro radost!

Startovné je 20,- Kč. Přihlášky
nejlépe e-mailem na adresu: vargo-
va@ddm-orlova.cz.  Lenka Vargová,

vedoucí oddělení TV při DDM

mailto:va@ddm-orlova.cz
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Poslední březnový pátek a sobotu se sešli hokejisté pátých tříd, aby
společně změřili síly v turnaji o Pohár ředitele SMO, a.s.. Nutno dodat, že
turnaj, jehož pořadatelem byl hokejový klub HC Orlová, měl mezinárodní
rozměry. Slavnostní ráz zahájení celého turnaje podtrhly tři hymny - česká,
slovenská a polská. Za české týmy do turnaje nastoupila družstva HC Zno-
jmo, HC Studénka, HC Rožnov pod Radhoštěm a samozřejmě domácí celek
- HC Orlová. Ze Slovenska přijali pozvání „páťáci“ z TJ Lokomotiva Nové
Zámky a barvy Polska přijeli hájit mladí hokejisté z TVM Polonia Bytom.

Hokejisty při slavnostním nástupu
přivítal starosta Orlové a prezident HC
Orlová JUDr.  Vladimír Farana, který
jim popřál  mnoho úspěchů. Poté pro-
pukly na ledě boje o každou píď. Kdo
se přišel podívat, nelitoval. Kluci ne-
chávali na ledě všechno. Když jsem
ale u těch kluků, tak mne napadá, že
by bylo nefér nepředstavit Janu Fialo-
vou, která jako jediná reprezentantka
něžného pohlaví nastoupila za náš
celek a nutno dodat, že si vedla skvě-
le.

Orlovští, hnáni jak rodiči, tak do-
mácím prostředím, se bili jako lvi. Do
poslední chvíle nebylo jasné, zda vy-
hrají domácí, nebo si vítězství odve-
zou hokejisté z Rožnova pod Radhoš-

O budoucí " Dopity a Jágry"  nebude nouze

těm. V posledním zápase porazili naši
chlapci slovenský celek z Nových Zám-
ků, ale čísla, která byla v tomto přípa-
dě neúprosná, leč spravedlivá, mám
tím na mysli poměr skóre, určil vítěze.
Největší pohár nad hlavu zvedli hoke-
jisté HC Rožnov pod Radhoštěm. Jako
druhý skončil domácí celek HC Orlo-
vá a jako třetí si pro pohár a medaile
přijeli rovněž Orli, ale ti znojemští.

Našim „páťákům“ patří poděková-
ní za skvělou reprezentaci nejen v tom-
to turnaji, ale po celý rok. Taková byla
slova prezidenta klubu JUDr. Vladimí-
ra Farany, který všechny orlovské bo-
jovníky přijal v klubovně. Poděkoval
generálnímu sponzorovi SMO, a.s.,

kterého reprezentoval osobně její ře-
ditel Ing. Ivo Kotaba. Slova díků smě-
řoval i k organizátorům celé akce. Nej-
výše však vyzvedl ochotu a porozumě-
ní rodičů, za které jmenujeme pana Pří-
varu a manžele Fialovy. Bez těchto
„nadšenců“ by dnes hokej nebyl tam,
kde je.

Ke správným hokejovým oslavám
patřilo „dětské  šampanské“,  které
všichni přítomni ochutnali z právě vy-
bojovaného poháru. Pevně věříme, že
ta příští ochutnávka bude mít ten pra-
vý punc, punc zlata.

Luděk Cibulka

„Orli“ z HC Znojmo přijeli do Orlové s notnou dávkou sebevědomí a
                                                        nutno dodat, že poprávu - byli dobří...

David Krenželok - vyhodnoce-
ný jako nejlepší hráč

V utkáních plných emocí nechyběly ani oddechové časy. Tento si vzal
náš celek před dvouminutovou přesilovkou pěti proti třem.

Ředitel městské akciové společnosti SMO Ing. Ivo Kotaba dekoruje stříbr-
nou medailí hokejistku Janu Fialovou.

 Závěrečné skupinové foto „stříbrných“ hokejistů HC Orlová. Ještě jednou blahopřejeme a děkujeme. Foto: -luc-
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Přijďte se podívat na hru svalů

Horní řada zleva: Lukáš Lach, Roman Farana, Roman Madej
Dolní řada zleva: Ladislav Vicherek, Petra Škutová a Miroslav Koláček

Foto: -luc-

s Ladislavem VICHERKEM, mecenášem
orlovské kulturistiky

Na první květnový den toho letos připadá hodně. Nejen, že jede Gracia-
Orlová do sousedního Polska, vstupujeme do Evropské unie, ale přede-
vším naše město se stane pořadatelem Mistrovství Moravy a Slezska v kul-
turistice mužů a žen. Hlavním pořadatelem je samozřejmě SK Slavia Orlová
- oddíl kulturistiky.

Na co se mohou diváci těšit?
„Já si myslím, nebo spíše musím

říct, že jsem přesvědčen, že ti, kteří
přijdou, určitě nebudou litovat. Očeká-
váme účast  devadesát borců a bor-
kyň. Na exhibičním vystoupení se

představí dvojnásobný mistr svě ta,
profesionál Jaroslav Horváth ze Slo-
venska, který je zárukou vynikající po-
dívané pro všechny příznivce kulturis-
tiky. Ti, kteří mají o tuto podívanou zá-
jem, nechť si včas zajistí vstupenky.“

Má Orlová, jak se říká, nějaké že-
lízko v ohni?

„Samozřejmě, že ano. Máme že-
lízka dokonce dvě. Romana Madeje a
Romana Faranu. Postupový klíč je dán
Mistrovstvím Severní Moravy v Od-
rách. Na Mistrovství Moravy a Slezska,
prvního května, postupují všichni fina-
listé na Mistrovství republiky do Pra-
hy.“

V jakých kategoriích oba borci
soutěží?

„Roman Madej je v kategorii do 90
kg a u Romana Farany je to kategorie
do 75 kilogramů. Tady bychom se chtěli
dostat o 10 kg méně. U Romana je tře-
ba dodat, že je to jeho první soutěž,
takže jde vlastně na  „oťukávanou“.

Myslím, že tato soutěž není v
našem městě poprvé...

„Orlová je pořadatelem takového-
to klání asi po pětadvacáté. Měli jsme
tady nejen Severní Moravu a mistrov-
ství Moravy, byli jsme již pořadateli i
Mistrovství republiky. Měli jsme tady i
Grand Prix s řadou profesionálů a mi-

strů světa. Tímto se může pochlubit jen
naše město.“

Kdy se začíná?
„Začínáme v sobotu semifinálový-

mi vyřazovacími souboji. Prvních šest
z každé váhové kategorie postupuje do
odpoledního finále a zároveň, jak jsem
již řekl, i na Mistrovství republiky. Sa-
motné finále vypukne v 15.00hodin v
Domě kultury města Orlové.

Děkuji za rozhovor
Luděk Cibulka

 10.04. sobota
FK Slavia „B“ – B. Rychvald
žáci 10.30

11.04. neděle
FK Slavia – B. Albrechtice
dorost 10.00             12.15

15.04. čtvrtek
FK Slavia – Slovan Havířov
minifotbal 16.30

17.04. sobota
Orlovský „CRAZY Aerobic“
 soutěž v aerobicu pro děti a mládež
tělocvična ZŠ K.Dvořáčka 1230 Orlová
 1.kategorie 9-11 let                    08.30
2.kategorie 12-14 let                   09.00
3.kategorie 15 a více                 09.45

17.04. sobota
O pohár orlovských škol v jízdě 10.00
 na horských kolech lesopark Orlová-
Lutyně

MEZINÁRODNÍ
BASEBALLOVÝ TURNAJ
- CHANCE ORLOVÁ 2004

Ve dnech 23. až 25. dubna t.r. pro-
běhne na hřišti TJ Baník-Fučík Orlo-
vá-Poruba již 7.ročník Mezinárodního
baseballového klání - turnaje žákov-
ských družstev CHANCE 2004. V tvr-
dé konkurenci družstev - DIAMENT-
Pila Polsko, OLYMPIA Blansko, AR-
ROWS Ostrava, KATALPA Ostrava
budou bojovat o cennou trofej Orlovští
Šneci - Baseball klub SUPER SLOW
SNAILS Orlová, který tento turnaj po-
řádá pod záštitou Městského úřadu Or-
lová.

Srdečně zveme všechny sportov-
ní příznivce na hřiště TJ Baník  - Fučík
Orlová, kde mohou sledovat jednotli-
vé zápasy v těchto termínech: pátek
23. dubna v 8.30 hod - slavnostní za-
hájení. Od 9 do 17 hodin - utkání zá-
kladního kola. Sobota 24. dubna od 9
hodin -  dohrávka. Neděle 25. dubna -
semifinálové a finálové boje, v 15 ho-
din -  slavnostní zakončení. Při zahá-
jení a ukončení tohoto turnaje můžete
shlédnout vystoupení mažoretek KMIT.

P.Novotný-místopředseda
BK SSS Orlová

Pořadatel : CK SILESIA Orlová
Startovné : 10,- Kč

17.04. sobota
FK Slavia – S. Králová
muži 16.30

18.04. neděle
FK Slavia – Slavoj Bruntál
žáci 09.00

 18.04. neděle
FK Slavia „B“–Baník Fučík Orlová
muži 16.00

23.04. pátek
CHANCE ORLOVÁ 2004

24.04. sobota
mezinárodní baseballový turnaj žáků
25.04. neděle
do 12-ti let určený pro registrovaná
baseballová družstva
Zahájení : 23.4.2004 v 9.00 hod. slav-

nostní nadhoz
Ukončení : 25.4.2004 cca v 15.00 hod.
předání cen

24.04. sobota
Moravskoslezský pohár
TAEKWON-DO 09.00
s mezinárodní účastí
Dům kultury města Orlové
Pořadatel :  TAEKWON-DO
W.T.F. Orlová

24.04. sobota
Velikonoční pohár v karate         09.00
sportovní hala Gymnázia Orlová
kategorie – mladší žáci až senioři
Pořadatel : SK Slavia Orlová – oddíl
karate

24.04. sobota
FK Slavia „B“ – B. Horní Suchá
žáci 10.30

25.04. neděle

„O nejlepšího orlovského skokana“
09.00
VI. ročník soutěže ve skákání přes švi-
hadlo
 Tělocvična ZŠ Mládí 726 Orlová-Lu-
tyně
Pořadatel : TOM 2612 AZIMUT Orlová
Startovné : 5,- Kč

25.04. neděle
FK Slavia – TJ Krnov
dorost 10.00

29.04. čtvrtek
FK Slavia – ČSAD Havířov
minifotbal 17.00

Sportovní akce na měsíc duben 2004

Orlíci na cestách
Cyklistický klub Orlík Orlová zahá-

jil netradičně svou letošní sezonu tý-
denním soustředěním v krásném pro-
středí jižního Slovenska. Soustředění
se zúčastnili – E. Halmová, K. Dvoro-
ková, K. Ublanská, J. Fecenko, A. Ub-
lanský, R. Rylich a jako odborný do-
provod D. Kempná a trenér K. Kemp-
ný.

Týden byl plný zkušeností naby-
tých ujetými kilometry a závodníci se
je budou snažit uplatnit v nadcházející
sezoně. I přes namáhavý program si
našli čas na zábavu a odreagování se,
což si myslíme, že k soustředění a
udržení dobrého kolektivu, určitě pat-
ří.

Závěrem bychom chtěli podo-
tknout, že si toto soustředění všichni účast-
níci hradili sami. Těšíme se, že tato akce
nebyla poslední a brzy se dočkáme dal-
ších!                                             -KK-



CK SILESIA Orlová - medailový vstup
cyklistů do závodů Českého poháru

 Házenkáři „O pohár starosty města Orlové“

Závody Lanex cup
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Bojovali statečně!
Turnaj mladších žáků házené „O pohár starosty města Orlové“ se ko-

nal 28. února t.r. za účasti družstev TJ TŽ Třinec, TJ Krnov, SK Orel Paskov
a domácích žáků TJ Meteor Orlová pod vedením trenéra Miroslav Musila a
našich minižáků pod vedením trenéra Josefa Kúdely.

První závod cyklistické sezóny
tvořila již tradičně Pražská energetika
a.s.

- Extraliga mužů na trase Brno -
Velká Bíteš - Brno. Závodu pod ná-
zvem Velká cena Hotelu Voroněž Brno,
který se konal 28. března 2004, se zú-
častnili:

také tři muži do 23 let z oddílu CK
SILESIA Orlová - Tomáš Čer, Roman
Číž, Ondřej Bezunk. Čtvrtý závodník
Petr Swaczyna musel zůstat ze zdra-
votních důvodů doma. Startovní pole
150 závodníků zahrnovalo takřka kom-
pletní tuzemskou špičku, ale také zá-
vodníky ze Slovenska a z Polska. Ze
závodníků CK SILESIA si nejlépe vedl
Roman Číž, který obsadil výborné 31.
místo.

 Další týden se konal 1. závod
Českého poháru mládeže v Domašo-
vě a ve Zbraslavi u Brna ve dnech 3. a
4. dubna 2004. Peloton tvořili kromě
domácích cyklistů také cyklisté z Ra-
kouska a z Dánska. Přestože složení
našeho týmu bylo výrazně ovlivněno
marodkou, úvodní vystoupení mladých
cyklistů zcela jistě předčilo naše oče-
kávání. Závodníci oddílu se umístili 3x
na stupních vítězů!  První medailové
umístění v Českém poháru letošní se-
zóny vybojovala pro oddíl CK SILESIA
Orlová v Domašově svým třetím mís-
tem bronzová medailistka ze zimního
Mistrovství České republiky na dráze
Veronika Mejstříková. V neděli ve Zbra-

slavi u Brna se pak umístila na místě
druhém a třetí stupeň vítězů svým tře-
tím místem přidala její sestra Jana
Mejstříková.

 Umístění závodníků
 CK SILESIA Orlová:
 Časovka jednotlivců 3.dubna

2004 ( Domašov ):
 Mladší žáci:
 Tomáš Bsonek - 4. místo
 Žákyně:
 Jana Mejstříková - 4. místo
 Jana Ježová - 5. místo
 Starší žáci:
 Dan Václavík - 47. místo
 Kadetky:
 Veronika Mejstříková - 3. místo
 Eva Kratochvílová - 6. místo
 Kadeti:
 Milan Lindák - 53. místo
 Jakub Konečný - 55. místo

 Silniční závod
jednotlivců 4.dubna 2004

( Zbraslav u Brna ):
 Mladší žáci:
 Tomáš Bsonek - 6. místo
 Žákyně:
 Jana Mejstříková - 3. místo
 Jana Ježová - 4. místo
 Kadetky:
 Veronika Mejstříková - 2. místo
 Eva Kratochvílová - 8. místo
 Kadeti:
 Jakub Konečný - 60. místo

 Libor Zawadzki
 Předseda oddílu

 CK SILESIA Orlová
Sezóna turistických závodů začala
   První dubnový víkend čekal na naše chlapce i děvčata první závod Kraj-

ského poháru v TZ na půdě našich největších soupeřů – v Bílovci. Počasí nám
přálo, takže nemusela být zrušena žádná z devíti disciplín, které na závodníky na
trati čekaly. Z těch nejobtížnějších je to např. hod kriketovým míčkem na cíl, plí-
žení nebo stavba stanu.

   I když jsme vzhledem k nepříznivému počasí v předešlých dnech moc času
na kvalitní trénink neměli, určitě jsme nezklamali, jak dokazují tyto výsledky:

Žákyně 9-10 let 1. Krístýna Bosová (94) Lucie Loučímová (94)
Žákyně 11-12 let 3. Eva Štorková (93) Silvie Weissová (92)
Žáci 11-12 let 2. Marek Cibula (92) Pavel Hofer (93)
Žákyně 13-14 let 1. Táňa Fidlerová (91) Lenka Hrdinová (91)
Žákyně 13-14 let 3. Markéta Adamczyková (90) Nikola Žáčková (90)
Žáci 13-14 let 3. Martin Kulíšek (90) Lukáš Řídký (92)
Dorostenky 15-16 let 1. Veronika Kohutová (89)
Dorostenci 15-16 let 3. Filip Šustík (89)

  V soutěži družstev jsme sice skončili za domácími závodníky, ale již v příš-
tím závodě, který nás čeká 17.4. ve Frýdku-Místku, se chystáme na odvetu.

   Jiří Vilhelm
KČT Orlová-Lutyně

V sobotu 27. března se konal třetí závod moravské serie Lanex cup v
Pustiměři. Z HK SK Gymnázium Orlová se těchto závodů účastnilo celkem
sedm závodníků. V Pustiměři jsme měli hodně umístění na "bedně", kde se
jednalo o třetí místa: Ferka Papaje, Ondry Ptoszka a Anety Stadtherrové.
Další závodníci se umístili na od čtvrtého místa do devátého. O týden poz-
ději jsme jeli na závody do Jeseníku.

Úvodní duel obstarala mužstva TJ
Meteoru mladších žáků s přípravkou.
Zvítězila větší zkušenost mladších
žáků. V dalších zápasech šli žáci Me-
teoru za prvním místem. Po vítězství
nad TJ TŽ Třinec a TJ Krnov, však na-
razili na SK Orel Paskov, jemuž pod-
lehli 12:11, a bylo po prvenství. Velice
nás překvapili minižáci Meteoru Orlo-
vá, kteří vybojovali vítězství nad TJ
Krnov a TJ TŽ Třinec. Skončili na tře-
tím místě za mladšími žáky TJ Meteor
Orlová. Prvenství si odvezlo družstvo

SK Orel Paskov.
Nejlepším hráčem byl všemi tre-

néry vyhodnocen Ondra Polášek a nej-
lepším střelcem byl Daniel Szabó z
domácího oddílu.

Chtěl bych touto cestou poděko-
vat starostovi města JUDr. Vladimíru
Faranovi, za jehož pomocí se turnaj
uskutečnil a dále všem funkcionářům
a trenérům TJ Meteor Orlová, hlavně
trenéru Mojmíru Drábkovi za zdárný
průběh celého turnaje.

Miroslav Musil

Po kvalifikacích jsmě měli velkou
radost, jelikož nám do finále, až na jed-
nu závodnici, postoupilo šest závodní-
ků. V dívkách B krásně bojovala Na-
tálka Pacolová, ale letos má opravdu
velkou konkurenci a tak to bylo její bo-
hužel již tradiční čtvrté místo. Na stej-
ném místě s trochou smůly skončil jak
Ondra Ptoszek, tak i Martin Budík, kte-
rý nezvládl svou roli ve finále a propa-
dl se z ruhého místa. Na pátem místě
nakonec po několika smolných výsled-
cích se umístil Maťo Papaj. V nejstar-

ších dívkách sledujeme tradiční sou-
boj mezi naší Anetou Stadtherrovou a
Luckou Školařovou z Pustiměře. Za-
tím to líp vychází Lucce a tak na Anetu
zbylo jen druhé místo. Největším pře-
kvapením bylo ale umístění na prvním
místě Ferka Papaje. Ten sice skončil
na stejném chytu jako Jirka Uhlíř z
Kuřimi, ale díky lepšímu umístění v
kvalifikaci vyhrál. Na velikonoce si
všichni odpočineme a 17. dubna se
dočkáme poprvé závodu Českého po-
háru v tomto roce v Hořicíc

Karel Návrat
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